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Ssarass? 

a Népfrontra 
— a békére 
szavazol l

£0. évfolyam, 343. szám.

Rákosi Mátyás s'víárs átmntatása szellemében előre 
a Bépteat pzetóért!

AR A 50 FILLÉR Kedd. 1950 október 17.

H

[temekben és a mezőkön, iró- 
fc.-ztaiok mellett, hivatalokban, ká­
váikon. termelő és felvilágosító 
i'únkával folyik az ünnepi készülő­
ül a tanácsválasztások napjára, a 
L,t következő fényes vasárnapra. 
tóV ünnepi készülődés már hetek 
jó'a iolvik. Vasárnappal újabb ^ ha- 
»alinas' lendületet vett Hajdú-Bi- 
[jarban a készülődés, üteme, hi- 
Lt.n a ‘anácpválasztásokat közvet­
len‘megelőző hétbe léptünk. Fokoz­
ta a nap ünnepi lendületét a kultúr- 
házak, az új mozik átadása, a lel- 
k siiangúlatií falugyűlések, de az 

következő hét legjelentősebb len­
ig ereje, a választás előtti vasár­

nap megaranyozó ja az a tanítás, 
hiielvet népünk szeretett atyja, Rá­
ké ii " Mátyás elvtárs nyújtott: a 
Szabad Nép vasárnapi vezércikke.

íláko-i elvtárs cikke emeii az 
kiöltünk álló hét tartalmát. Az üze- 
It:ékben lendületet ad a munkának 
(Rákosi elvtárs lanító szava, gyor- 
pivá az őszi mezőgazdasági munkák 
Siómét. Uj és új táviratok indultak 
Vasárnap és indulnak e héten Rá­
kosi elvtárs címére: „Rákosi e.v 
társ, teljesítjük amit ígértünk, amit 
célul tűztünk ki: a tanácsválasztús 
napjára befejezzük az őszi mező- 
gazdasági munkát, teljesítjük tér 
penybeadást kötelezettségünket is.’

A kapitalista világban az ünnep 
r.> a munka ellentétes tartalmú fo 
•srigiak. Nálunk ez nem igy van.

a munkának is megvan az 
ünnepélyessége, dicső tartalma, _ mi 
Irt a szűk belet, amely a tanács- 
", Kaszté* napjáig hátra van, a mim 
1 : ünnepi készülődésével gazdagít­
juk Nagy napra készülünk. „Az ok­
tóber 22-én megtartandó helyi ta- 
nácsválasztások a népi demokrácia 
alkotmányának megteremtése óta 
legfontosabb lépést jelentik abban az 
irányban, hogy államunk hatalmá­
ra'!; minden forrása és birtokosa 
még inkább cs megleljesebben a 
dolgozó non legyen”, — ezzel a 
hiondaítal kezdődik Rákosi e!
(v

ke
k

.....napi vezércikke.
Az a lény, hogy növeljük az fin- 
ó köz'gazgafással rendelkező köz- 
gek számát és csökkentjük a régi 
catalog huza-vonát, magában ve­

mé g nem meríti ki a tanács- 
riasztás jelentőségét.
A tanácsok tagjai és póttagjai

a külsőségekkel készülődünk, al­
kotó munkánk is előkészület a nagy 
napra. Az ellenség sem alszik. Á 
demokrácia ellenségei igyekeznek 
megrágalmazni a jelölteket, azt a 
hírt terjesztik, hogy akiket mi jelö­
lünk, nem a nép érdekében fognak 
dolgozni. De a népnevelők felvilá­
gosítják a választókat, hogyha Üt­
ött be is csúszna meg nem felelő 
személy a jelöltek sorába, a beszá­
molási kötelezettség és a vissza­
hívási jog biztosíték arra, hogy a 
meg nem. felelőket idejében levált­
juk. A felszabadulás óta eltelt évek 
gyakorlata azt mutatja, hogy a dol­
gozó nép soraiból kiemelt vezetők 
méltók voltak a bizalomra, meg­
állották a helyüket. Rákosi elvtárs 
cikkében rámutat, hogy az ellenség 
nem egyszer azt a látszatot igyek­
szik kelteni, hogy a tanácsok mű­
ködésével egyesapásra megoldódik 
minden nehézségünk. A tanácsyá- 
lasztás nem csodaszer, amely min 
dent magától megold. Fegyelme­
zett. pontos munkával fogják a ta­
nácstagok" magas színvonalra emel­
ni vezetőképességeiket, a nép tá­
mogatása' fogja segíteni a taná­
csok munkáját,

A tanács választások előtt már 
vannak csalhatatlan jelek, amelyek 
mutatják, hogy dolgozó népünk lel­
kesen, egységesen ál! a népi demo­
krácia mögött. Ezt mutatja a nor­
marendezések sikere, az ipari mun­
ka termelékenységének emelkedrre 
Ezt mutatja az a hatalmas nekilen­
dülés, amellyel népünk augusztus 
20-ra.diadalra vitte a gabonnbegyü.F 
lés ügyét. Hajdü-Bihar megye Eső 
lett a begyűjtési versenyben, büsz­
kék lehetünk erre.

A dolgozó parasztság öntudatá­
nak fejlődését mutatja a termelő­
szövetkezeti csoportok taglétszámá­
nak nagy emelkedése, ezt mutatja 
a tagosítás zökkenésmentes ,ebo- 

1 is. Kcll-e jobb bizonyíték 
népünk öntudatának növekedő 'éré, 
mint a Békekölcsön-jegyzés nagy 
szerű eredményei, vagy az együtt­
érzésnek olyan magasztos megnyil­
vánulása, amelyet a koreai nép 
iránt mutattunk, bizonyítva, hogy _> 
„dolgozó népünk millióiban elevenen

Ssatmsíítunhhfii mutassuh meg*? 
hogy a magyar nép el van szánva 

a béke megvédésére
— mondotta Farkas Mihály clvtárs

Elért eredményeink nagyszerű diadalában és az el Sittünk dUó még 
szebb és még nagyobb diadalok boldog reményében, lázasan készül az 
ország a tanácsválaszlásokra. A munkásosztály és a vele megbont­
hatatlan szövetségben lévő dolgozó parasztság hogyis ne készülne bol­
dog örömmel a tanácsválasztásra, hiszen' most ismét hatalmas lépést 
teszünk előre a hatalom teljessége felé. Munkások, dolgozó parasztok- 
nők és ifjak tíz. és tízezrei, a dolgozók százezrei veszik közvetlen 
birtokukba az államhatalmat és az állam igazgatását. A vasárnapi 
nagygyűlések tízezres tömegeinek lelkesedése bizonyítja, hogy dolgoz 
népünk megértette a tanácsválaszt ás roppant jelentőseget.

A Magyar Dolgozók Pártja 
pécsi választási nagygyűlésén 
Farkas Mihály elvtárs, Pártunk 
főtitkárhelyettese, honvédelmi mi­
niszter mondott beszédet. Farkas 
elvtárs beszéde elején rámutatott, 
hejgy

a megválasztott tanácsok az 
államvezetés hatalmas iskolái 
lesznek, melyekben a munká­
sok, parasztok, dolgozó asz- 
szonyok, fiatalok megtanul­
ják az állam vezetés, az igaz- 

gatás művészetét.
Ezután ötéves tervünk beruhá­
zásairól beszélt és hangsúlyozta, 
hogy ötéves tervünk és gazdasá­
gunk büszkesége a Dunai Vasmű 
lesz, amely körül egy egész új 
szocialista város épül majd fel.

sere mindazt, ami feltétlenül 
szükséges.

— Minden tény azt igazolja — 
mondotta —, hogy népünk megér­
ti az idők szavát és meg la adja 
mindazt, ami honvédelmünk meg"- 
erösítéséhez szükséges. Fiatal 
néphadseregünk kielégítően erő­
södik és fejlődik. Néphadseregéül, 
két népünk, Pártunk, Rákosi elv­
társ iránti határtalan hűség és 
odaadás hatja át. Fiatal Néphad­
seregünkben elevenen lobog a sze­
retet nagy felszabadítónk, a. szo­
cialista Szovjetunió és népünk 
nagy barátja, Sztálin elvtál 
iránt.

jy 220 ezer, ember — népünk színe­
ik ve. A munkások közül olt lesznek 
£ tanácsokban a sztahanovisták, 
bjitók, a termelésben és a fetvi 
lagosiló munkában példamuia 
Üzemi dolgozók. A 132 ezer dől 
kozó paraszt a mintagazdákból, a 
termelésben kitűnőkből, a köteles­
ségüket mintaszerűen teljesítő do! 
feozó parasztokból kerül ki. De ott 
Nannak a jelöltek között az'éttel 
hűség legjobbjai, Kossuth-díjas tu 
dósok, művészek, legjobb mérnö­
keink, orvosaink, mezőgazdászaink 
h néphez hű magyar értelmiséi 
hzine és virága. És olt vannak a 
szorgalmas kisiparosok, kiskereske­
dők cs a demokráciánkat támogató 
i< ■emberek ezrei is. A nők tízez­
rei A női tanácstagok a legjobb 
biztosítékai annak, hogy a tanácsok 
Valóban szívükön viselik választóik 
Egyes-bajos dolgait és igyekeznek 
azokat gyorsan és a nép érdekében 
hnegoidani. Tízezrével jelöltük a 
tanácsokba az ifjakat, akik az idő­
sebbekkel együtt az állam vezető­
dben is segítenek formálni szép 
jövőnket. A fiatal honvédség tag­
ijainak százait jelöltük a tanácsos­
ba, ezzel is mutatva azt a megbe 
tsülést és szeretetet, amelyet dói 
kozó népünk békénk védőjével, a 
honvédséggel szemben tanúsít.

Dolgozó népünk már azt tervez. 
|?eti, hogyan tehetjük minél szebbé, 
ünnepélyesebbé, hatalmas népünne­
péllyé a választás napját. Nemese ti

_ „ nemzetközi szolidaritás szele­
mé és tudata. Sikereink olyan mér­
tékben növekednek, amilyen ver­
tekben növekszik dolgozó népünk 
széles tömegeiben, párttagokban és 
pártonkívilitekben a tudat, hogy ne- 
lyes az út, amit a kommunisták mu­
tatnak. A hároméves terv ered ne-: 
nyel után az ötéves terv fényes győ­
zelmei mutat iák a további fejlődés 
útját. Hajdú-Bihar dolgozó ne­
ue október 22-én a helyi tanácsok­
kal együtt az ötéves tervre, boldog 
•övünkre is szavaz. A tanácsválasz­
tás sikere erősíti hazánkat, a Szov­
jetunió vezette békelábor szilárd 
bástyáját. Október 22-én, a tanács- 
választások napján a békére is sza­
vazunk. A választási győzelem p<> 
fon csap ás lesz az impennustaknaic 
akik fegyveres támadással akarják 
bilincsekbe verni ma a koreai népét 
és ha erejük lenne hozzá, holnap 
az e°ész világot. Nem őnáluk, ha­
nem'nálunk van a nagyobb erő. Ezt 
az erőt a tanácsválasztással ;.s nő­
ve! ifik, szeretettel, mint szeműnk , -vei .......
nyére tekintünk néphadseregünk,e, 
amely békénket védi. A tanaesva- 
lasztás napján a szavazocedula 
fegyver lesz kezünkben. Amikor 
dogozó népünk megválasztja tana 
c«ait ezzel is kifejezi, hogy e lő 
kében halad az úton, amelyre 
a felszabadulás óta rálépett. „Azon 
az úton, amelyet a hatalmas Szov­
jetunió, a bölcs Szlálin tort _ előt­
tünk s ame’ven most nyolcszaz nn.- 
liő ember menetel elszántan, bizto­
san a békésebb, boldogabb szoc;.d’s- 
ta jövő felél”

Indnljanak meg Dmia- 
penlelc ícSé 

a majfj'ae i iaíial«$k ewei
Itt, ezzel kapcsolatosan — 

folytatta beszédét —- fiatalsá­
gunkhoz szeretnék szólni.

Induljanak meg Dtmape.ntele 
felé a magyar fiatalok ezrei 
és legyenek ök a legnagyobb 
magyar vasműnek és az első 
szocialista, magyar városnak 
az építői. Legyen ez az új vá­

ros a fiatalság városa. 
Hirdesse a Dunai Vasmű és a fel­
épülő új szocta’ista város örök 
időkre, hogy Magyarország első 
ötéves tervének legszebb alkotását 
énnek a korszaknak a fiatalsága 
hozta létre ! Hassa át fiatalsá 
„unkát a szocializrmw építésének 
lendülete és lelkesedése, mutassa 
meg munkájával és odaadásával 
egész népünknek és a világ demo­
kratikus ifjúságának, hogy meg­
érti az idők szavát és élenjár az 
új szocialista világ építésében.

Ncphadseregiénk 
tcleaíteni tudja

kötelességét
A továbbiakban hangsúlyozta

hogy _
a béke megvédéséhez erős es 
korszerű, a néphez hű hadse­

regre van szükség.
Mi nem akarunk és nem .fogunk 
esztelen fegyverkezést elindítani, 
mert hiszünk abban, hogy a világ 
békefrontjának megnövekedett 
erői végső fokon legyűrik a há­
ború erejét. De ezzel egyidejűleg 
világosan kell látni azt is, hogy 
az imperialista háborús kalando­
rok Koreában felgyújtották már 
a háború lángjait és az amerikai 
imperialisták vezetése alatt oiias. 
fegyverkezést indítottak el. 

Jóvátehetetlen bűnt követnénk 
el népünkkel szemben, ha eb­
bén a nemzetközi helyzetben 
nem biztosítanánk drága ha­
zánk és dolgozó népünk sza- 
badsújgiíiuik sikeres megvédé-

A íiiagyíay r ép végleg kezébe
veszi-orszrga sorsának iníézései

mast dot:«. Rónai Sándor vivtár* Egerben

Olyan hadsereg épül a dol­
gozó népünk fiaiból szárma­
zó új tisztek vezetése alatt, 
amely teljesítem tudja köte­
lességét és sikeresen még 
tudja védeni hazánk függet­
lenségét; minden imperialista 

veszéllyel szemben.
Ezután rámutatott Farkas elv­

társ arra, hogy egy pillanatra 
sem. szabad megfeledkeznünk Ju­
goszláviáról, ahol Tito szőröstől- 
bőröstől eladta magát az imperia­
list álmák és kiszolgálja őket. Kg? 
egész nép éhezik és jár rongy-tar­
ban ma, de mind határozottabban 
elfordul Titótól, mind nagyobb 
azoknak száma, akik fegyveres 
harc útjára léptek.

Befejezésül Farkas elvtárs 
hangsúlyozta, hogy a Népfront 
jelöltjeire leadott szavazatunkkal 
mutassuk meg, hogy a magyar 
nép el van szám", a béke megvé­
désére.

A Népfront egri választási 
nagygyűlésén Rónai Sándor elv­
társ beszédében elmondotta, hogy 

Magyarország dolgozó népe a 
tanácsok megválasztásává l
végleg és visszavonhatatlanul 
kezébe veszi az ország sorsá­

nak intézését.
A legkisebb faluban is saját so­
raiból választott tanácstagokkal 
gyakorolja majd a hatalmat.

_ Azokat a nagy feladatokat 
_ mondotta a továbbiakban 
melyek a magyar népre, a megvá­
lasztandó tanácsokra hárulnak, 
csak úgy tudjuk sikerrel megol­
dani, ha az ország kormányzásá­

ban Pártunk, a munkásosztály ve­
zetése mellett az ország dolgom 
népének minctan rétege megfele­
lően képviselve van. Eddigi ered­
ményeinket is így értük el. Ha 
visszatekintünk a felszabad«.ás 
óta eltelt időre,

ha magunk elé idézzük a. fa­
siszták becstelen rombolásá­
nak következményeit és meg­
nézzük mai virágzó életünket, 
akkor tudjuk felmérni, hegy 
mit jelentett a kommunistáit 
célszerű vezetése az ország 
újjáépítése és a nép ellenségei 

ellem Imre szempontjából.

K«ii.i c7-i«< * snivieliiiiiá iránti linsiüink bizloiiiéb 
alton isié# tavától sí"

Pápán Kállai Gyula külügymi­
niszter elvtárs kitért a nem­
zetközi helyzet ismertetésére. 
Hangsúlyozta: a magyar dolgozó 
nép soha sem lesz hajlandó eddig 
elért eredményeit, boldog és sza­
bad jövőjét kockáztatni a riu- 
manok és Titóék szép szeméért.
_ Szerencsére a háborús gyúj­

togatok tervei és győzelmi lehető­
ségei között ma már lényeges kü­
lönbség van. A népek sehol a föl­
dön nem akarnak háborút, ellen­
kezőleg,

mind nagyobb tömegek kap­
csolódnak be a háborúra uszí­
tó imperializmus elleni béke- 

harcba.
Ebből a világszerte folyó béke­
harcból népünk eddig is és a jövő­
ben is derekasan ki fogja venni a
részét. . ,.
_ Szilárd szövetségünk es hű­

ségünk a Szovjetunió iránt, ba­
rátságunk a világ valamennyi bé­
kés zeretö népeivel, népünk törhe­
tetlen békeakaráta és nemzetünk 
megingathatatlan egysége a biz­
tosítéka békés alkotó munkánk 
további sikereinek, Legfőbb bizto- taláré.“

sítéka pedig az. hogy népünk har­
cát az újabb győzelmek és sikerek 
felé továbbra is a magyar nép ki­
próbált vezetője, a Magyar Ita­
lozók Pártja és egész népünk sok 
csatában edzett, forrón szeretett 
vezére, Rákosi Mátyás vezet. .

A mohácsi nagygyűlésen _ Ott« 
István elvtárs méltatta beszédeben 
a tanácsválr.sztások jelentőseget, 
majd réter János, debreceni refor­
mátus püspök hangoztatta, hogy az
október 22. i tanácsválasztasckon
nemcsak azt döntjük e', leket kí­
vánunk beküldeni a helyi tana 
csókba ez ügyek intézésére, hanem 
azt is, hogy háború helyett beket 
akarunk, pusztulás helyett mi az 
építőmunka pártján vagyunk, a 
szolgasors helyett - népünk szabad­
ságát és függetlenségét kívánjuk és 
ezt. életünk árán is megvéd jük- 
„Ezek a kérdések az egyház szá­
mára sem közömbösek — mondotta 
— mert az. egyház megszűnnék hi­
vatását teljesíteni, amikor a vép 
íe emelkedésének ügye nem ér­
dekű, amikor közömbössé _ vak-c 
számára, hogy jut-e kenyér és mi­
lyen kenyér jut az emberek asz-

\
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Jiitíassa kifejezésre értei sail ségüiik
o va sárii «pl választásokon is arcos békeakaratát

l.otoncxy íré zu államtiíkúr elvtéirs beszéde
' Hétfőn délután Budapest dolgo­
zó értelmisége választási nagy gyűr 
lést tartott. A gyűlésen Lossonczy 
Géza államtitkár elvtárs beszélt.

Beszéde elején emlékeztetett 
arra, hogy a választások előtt az 
elmúlt években Is voltak értelmi­
ségi gyűlések, de a mostani gyű­
lés alapvetően más.

Ma olyan értelmiséghez, szó­
lunk — mondotta —, amely a 
rrfunkásosztáiy mellett élenjárt a 
Békekölcsön jegyzésében s amely 
egyre jobban fokozódó mértékben 
veszi ki részét a szocializmus épí­
tésének nagy munkájából. , Mai. 
gyűlésünkön ezért, ugyanakkor, 
amikor felkérjük az értelmiséget; 
Vegyin részt az egész dolgozó 
néppel együtt a tanácsválasztásoi 
kon és szavazzon egységeseit a 
Függetlenségi Népfront jelöltjei­
re. egyben ■

kifejezésre juttatjuk Pártunk, 
kormányzatunk köszönetét a 
magyar értelmiségnek n szo­
cialista építés legkülönbözőbb 
területein végzett értékes 
munkájáért és a Békekölcsön 
jegyzésében tanúsított haza­

fias áldozatkészségéért.
Az államtitkár a továbbiakban 

árról a változásról szólt, amely az 
értelmiség soraiban végbement. 
Részletesen beszélt arról a hosz- 
ézú, szívós fe’világosító küzdelem­
ről, amelyet a Párt folytatott a 
reakcióval szemben az értelmiség 
szerepének megmagyarázásáért, a, 
magyar, újjáépítésben.

__ a magyar népi demokrácia 
nemcsak a foglalkoztatottságot 
biztosította az értelmiség számá­
ra, hanem az értelmiség életszín­
vonalát te jelentősen eiiielte. A 
pedagógusok fizetése az év elején 
az eddiginek csaknem kétszere­
sére emelkedett. Beszélhetnénk a 
közalkalmazottak státusrendezé- 
séröl, a technikai és egészségügyi 
értelmiségi dolgozók fizetésének 
emeléséről, a tudományos pótló- 
átokról, azokról az intézkedésekről, 
amelyeket kormányunk az írók és 
művészek méltó megélhetésének 
-biztosítása érdekében hozott és 
hoz. . '

Ezután adatokat Ismertetett ár­
tól, hogy

kulturális kiadásaink 1950-ben 
a négy év előttinek 403 szá­

zalékára emelkedtek.
_ Nincs a kultúrának — & tu­

dománynak, művészetnek, a köz­
oktatásnak, a közegészségügynek 
— egyetlen olyan területe sem, 
ahol ne lehetnének hatalmas irá­
nyú fejlesztésnek tanúi.

A továbbiakban a régi és az új 
évte'nciség problémájáról szólt.

_A régi értelmiség zöme ma
már a tények hatása alatt egyre 
k vásbbé látja problematikusnak 
ez új értelmiség jelentkezését.

— Uj értelmiségi típus formáló­
dik az ötéves terv kohójában: 

a rí éphez életre,-halál ra hű, a 
szocialista építésért végzett 
munkát életcélnak tekintő, a 
haladó világnézeti elveket val­
ló, bátor és harcos értelmiségi 

hazafi típusa,
Losonczy Géza ezután a nemzet­

közi helyz.tre tért át. Beszélt ar­
ról, hogy Távo'keleten van ,egy 
kis ország, amely az elmúlt évek 
során szintén hatalmas eredmé­
nyeket ért el a gazdasági és kul­
turális építés terén.

— Északkoreáró! .beszélek • 
mondotta —, amely ma lángokban 
áll, virágzó városai As falvai Tru­
man hordáinak martaléka, békés 
mezőin a halál arat, szó el nem 
mondhatja, toll le nem Írhatja 
azokat a gyalázatos kegyetlenke­
déseket, amelyeket MacArthur fa­
siszta bandái visznek végbe. A 
terrornak, az embertelenségnek, 
az elvetemültségnek, a cinikus 
mészárlásnak olyan fokával ál­
lunk színiben, amely semmivel 
sem marad el a hitleri vadállatok 
módszerei mögött.

Ezután azokról a rágalmakról 
■swatiá, amelyet a Szovjetunióra,

és a népi demokráciákra szórnak 
az imperialisták, akik azt állítják, 
hogy nálunk nem szabad a tudo­
mány, míg náluk az.

— Szabad-e a tudomány pl. 
Amerikában ? —folytatta — ahol 
az" egyetemek és főiskolák gazdái 
a nagy monopóliumok ?

Losonczy Géza ezután arról 
szólt, hogy a monopóliumok és a 
militarista klikk nemcsak a. tudó. 
mányi ellenőrzi, hanem a nevelést 
la. Ezért nem hajlandó megtűrni 
a. nevelők között egyetlen olyant 
sem, aki nem osztja teljesen az 
imperialista háborús 1 kalandorok 
politikai nézeteit, nem taxija 
szentnek és sérthetetlennek azo­
kat az állapotokat, amelyekben 
egy maroknyi csoport milliókat és 
milliárdokat harácsolhat Össze, 
miközben milliók és tízmilliók 
munka nélkül tengőnek és éhez­
nek, akik nem hajlandók a néger­
lincselő, rabszolgatartó bandájával 
rokonszínvezni.

_ A Szovjetunióban, a népi de­
mokrácia országaiban más célok 
megvalósításán fáradoznak a tu­
dósok és a kutatók, mint az Egye.; 
sült Államokban.

A Szovjetunióban a tudósok 
a néppel együtt azért feszí­
tik meg erejüket, hogy termő­
vé változtassák a sivatagok 
meddő homokját, s villamos- 
energiával lássák el a városo­

kat és falvakat.
_Nehéz volna helyzetünk, ha

az .imperialista háborús kalando­
rok fenyegetésével szemben egye­
dül kellene helyt állnunk. Ma 
azonban 800 millió ember lerázta 
már az imperializmus igáját és a 
világ minden részén harcolnak a 
népek a békééit, és -szabadságért 
az imperialista reakció ellen. A

mi országunkat támogatja és se­
gíti a békéért vívott harcban a 
nagy' béketábor, élén a világbéke 
őrével: a felszabadító hatalmas 
Szovjetunióval.

Beszélt ezután a belső ellenség 
elleni kíméletlen harcról, majd 
megállapította, hogy

a» értelmiségnek nagy tépé­
sekkel keli tovább haladnia a 

megkezdett úton.
— Kapcsolódjék értelmiségünk 

a reform-kor nagy hagyományai­
hoz s legyen ma te az élenjárók 
között a nemzeti érzés és hazafi­
éig tekintetében. Forrjon össze el. 
téphetetlenül a dolgozó nép hazá­
jával, amely nemcsak a munkás- 
osztálynak, hanem az értelmiség­
nek te mast lett először édesany­
ja, kösse össze sorsát visszavon­
hatatlanul a néppel.

Az államtitkár ezután a tanács- 
választások jelentőségével foglal­
kozott, majd beszédét igy fejezte 
be:

— Jutassa kifejezésre a vasár­
napi tanács választás okon értel­
miségünk háláját és bizalmát né­
pünk vezetője, minden eddigi si­
kereink szervezője, minden továb­
bi győzelmünk legfőbb záloga: a 
Magyar Dolgozók Pártja Iránt. 

Juttassa kifejezésre elszánt 
akaratát a béke védelmére, 
az ötéves terv megvalósí­

tására.
Lássa meg mindenki, hogy a Ma­
gyar Népköztársaság népe, amely 
a felszabadulás óta a világ élen­
járó. nemzetei sorába ugrott, egysé­
gesen, telve erővel, önbizalommal 
és győzelmi akarattal menetel a 
béketábor első soraiban a győze­
lem vezérének: a nagy Sztálinnak 
lobogója alatt.

Agresszorok vállófutása

Szívós védelmi harcok 
valamennyi koreai arevonaion
A Koreai Népi Demokratikust A Koreai Népi Demokratikus! 

köztársaság népi hadseregének Köztársaság népi hadseregének!
főparancsnoksága jelenti októ»;

Köztársaság népi hadseregénél! 
főparancsnoksága jelenti októ" 
bér 15-én reggel:

Valamennyi fronton kemény 
harcok folynak. Keszontól 
(Iíaidzio) északra, a keleti ten­
gerpart térségében, az ellenség 
túlerőben lévő légierő és pán­
célosok támogatásával folytatja 
támadását. A népi. hadsereg 
egységei védelmi harcokat foly­
tatva, ellentámadásokkal nagy 
veszteségeket okoznak az ellen­
ségnek.

A népi hadsereg légvédelmi 
tüzérsége öt ellenséges vadász­
repülőgépet lelőtt Pokke (Fu' 
kukéi) és Ancsju (Ansziu) térsé­
gében;

A Híméi DemÉralikos Köztársaság népének 97.5 százaléka 
a békére és Hémeterszág egységére szárszóit

Szolid«rHástiinleiének Nyugat-Berlinhen
A Német Demokratikus Köztársa­

ság polgárai vasárnap már a kora 
reggeli. és délelőtti órákban hosszú 
sorokban vonultak a szavazóhe’yi- 
ségekhez, hegy demokratikus vá­
lasztói jogukat gyakorolják. A 
Köztársaság egész területén 

a demokrácia ünnepévé avatták 
a választásokat.

Az utcákat és épületeket mindenütt 
ünnepélyesen iekííszíteíték.

Szavalókórusok, kultúrcsoportok, 
zenekarok és énekkarok szórakoz­
tatták a lelkes és ünnepi hangulatú 
választókat.

A választási részvétei közel 98 
százalékos volt. Jóllehet, a válasz­
tások végső eredménye még nem 
ismeretes, de a hétfőn délelőtt köz­
zétett részleteredmények is meg­
mutatják, hogy

a német Demokratikus Köztár­
saság népe csaknem teljes egy­
öntetűséggel a Nemzeti Front 
közös jelölőlistájára adta sza­

vazatát.
Ezzel a béke. az újjáépítés, az öt­
éves terv és Németország egységé­
nek visszaállítása mellett, — egy­
ben a nyugati megszállás, a 
Quislingek háborús politikája ellen 
foglalt állást.

A Német Demokratikus Köztár­
saságba érkezett külföldi újságírók 
vasárnap délelőtt gépkocsikon be­
utazták az országot. Felkerestek 
számos választóhelyiséget, beszéltek 
a válasz főbizottságok tagjaival és a 
választókkal!

A'kiküldött ú jságírók egyönte­
tűen megállapították, hogy a 
választás mindenütt a lcgde- 
mokratikusabban és a legszaba­

dabban folyt le.
A hétfőn délelőtt közzétett még 

nem végleges adatok szerint a Nem­
zeti Front közős jelölő listájára sza­
vazott Sachsen-Anhaltban a válasz­
tók kilencvennyolc egész kilenctized 
százaléka, Mecklenburgban kilenc­
vennyolc egész négytized százaléka, 
Brandenburgban 97.7 százaléka, 
Thüringiában 97.6 és Stászorr,/ág­

ban 97.2 százaléka.
Országos átlagban tehát a sza­
vazatok több mint 97.3 száza­
léka esett a Nemzeti Front lis­

tájára.
Kelef-Berlin lakosai, akik vasár­

nap nem szavaztak, békeműszakot 
vállaltak és 1250 önkéntes munka- 
brigádban építkezéseken dolgoztak. 
Köztük voltak a Nemzeti Front párt­
jainak vezető politikusai is. A ber­
liniek ezzel fejezték ki bizalmukat 
a Nemzeti Front és annak építő bé­
kepolitikája iránt.

Nyugat-Berlinben a dolgozók 
szombaton este és vasárnap több 
helyen szolidaritás-tüntetést ren­

deztek.
Különösen erőteljes volt ez a tün­
tetés a Lausitzer - Plat z on, a Scliies- 
wigsehe-strassen, tehát a város 
amerikai és francia övezetében.

A tüntetők a Német Demokra­
tikus Köztársaságot, a Szocia­
lista Egységpártot és Wilhelm 
Pieck elvtársat éltették és han­
gosan követelték a nyugati meg­
szálló csapatok kivonását, vala­
mint független, szabad válasz­
tások megtartását egész Né­

metország területén. 
„Amerikaiak menjetek haza!” kiál­
tásoktól voltak hangosak Nyugat- 
Berlin utcái. A rendőrség szigorú 
utasítást kapott az amerikai meg­
szállóktól, hogy a legmélységcseb- 
ben lépjen fel, azonban a rendőrök 
kelletlenül és nyomott hangulatban 
szólították szétoszlásra a tüntető tö­
megeket. A nyugatberlini szociálde­
mokrata funkcionáriusoknak dühödt 
uszítása után mégis használták gu­
mibotjaikat és több, helyen brutálisan 
léptek fel a tüntetőkkel szemben.

bér 15-én este :
A népi hadsereg egységei va­

lamennyi fronton kemény vé­
delmi harcokat folytatnak a tá­
madó ellenséggel szemben. Ké­
szen (Knidzio) térségében a né­
pi hadsereg egységei, hogy ked­
vezőbb feltételeket teremtse­
nek a számbeli túlsúlyban lévő 
ellenség elleni védelmi harcok 
számára, előre elkészített vé­
delmi vonalakba vonultak visz. 
sza.

A népi hadsereg egységei eb­
ben a térségben az ellenség tá­
madásaira szüntelen ellentáma­
dásokkal felelnek és nagy vesz­
teségeket okoznak az ellenség, 
nek.

A keleti tengerpart térségé­
ben a népi hadsereg egységei 
szívós védelmi harcokat foly­
tatnak az előre egészített állá­
sokban és feltartóztatják a tá­
madó ellenséget.

SZOCIALISTA MUNKAVER
SENYEK AZ OKTÓBERI

ÜNNEPEK TISZTELETÉRE

A ICuznyeck-medence bányá­
szai lelkesen folytatják a Nagy 
Októberi Forradalom 33. év­
fordulójára kezdeményezett 
szocialista munkaversenyüket. 
A bányákban emelkedik a 
munka termelékenysége, a ke- 
merovoi bányában például 20 
százalékkal emelkedett a ter­
melékenység a múlt év ugyan­
ezen szakához viszonyítva. A. 
bánya dolgozói a takarékossági 
versenyben mintegy 7 millió 
rubelt takarítottak meg.

Az US4 japán katonai személyeket 
használ fel a koreai háborúban

Pák Hen-En, a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság külügy­
minisztere tiltakozó jegyzéket in­
tézett az ENSZ-közgyűlés elnöké­
hez a a Biztonsági Tanács elnö­
kéhez:

„A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya számos 
megerősíts ténybeli adatokkal 
rendelkezik, amelyek arról tanús­
kodnak, hogy az Egyesült Álla­
mok a koreai uép ellen vívott há­
borúban japán katonai személye­
ket használ fel. így például Szöul 
térségében az amerikai ősapátok­
kal együtt jelentékeny számú ja­
pán Is résztvett a harcokban. 
Csholvon térségében a (lélkoreai 
csapatokkal együtt a harcokba« 
egy japán század is résztyett, A 
Hszfnmanrist» hadsereg 7. és 8.

hadosztályához jelentse számú ja­
ján Is tartozik.

Japán katonai személyek fel- 
használása a korral fegyveres In­
tervencióban újabb durva megsér. 
lése az Egyesült Államok által 
az ENSZ alapszabályainak és a 
Japánra vonatkozó háború utáni 
nemzetközi egyezménynek.

Az ENSZ lobogójának felhasx- 
eálása a rabló amerikai Imperia­
lizmus által, amely rabságba 
akarja dönteni és ágyűtöltelékké 
akarja változtatni a koreai nép' t, 
abban a harmadik világháború-, 
ban, amelyet az amerikaiak készí­
tenek clS — olyan tény, amelyet 
nem lehet elrejteni a koreai nép 
és a világ közvéleménye előtt.

ni háborúban bizonyítja: e. Bsria. 
manishi klikk szörnyű bönöket kii. 
vetett el a haza ellen, hogy hatói­
mén maradhasson, nem riadva 
vissza a koreai nép elárulásától 
sem és az amerikai meg a japán 
Imperializmus kiszolgálójává vált.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya az Egy®* 
sült Nemzetek Szervezetének tu­
domására hozza a len temlített té­
nyeket és liatározothvn tiltakozik 
a nemzetközi egyezmények és az, 
ENSZ alapokmányának újabb 
megsértése ellen.

Kérem, e nyilatkozat tartalmát 
közöljék az ENSZ valamennyi 
tagállamával. Kérem, értesítsen 
azokról a rendszabályokról, ame-

A japán katonai személyek rész- j lyeket a továbbiakban koznak ez* 
vételének ténye « kozva! nép eile-i xel a kérdéssel kapcsolatban,”

Blhai
Termi

„Hogy a ti 
az ötéves tel 
vcs összefügl 
nép milyen!

Feszült, 
vakban mlndd
eég sem felelj
2 szomszéd k<l
B héten gyorsl 
ofltt igyekszel
A vállalt köti
iára befejezik 
* Ezzel a t 
mert az égési
jnegválaSztasj
és a takarnia 

Ezt vállaj 
a vállalás a

Az elmúlt
minden dolga 
őrit az egész 1 
érezte magái 
tekintő gondd
hogy ki-mit 
az őszi műnk 

„Vállaltukul 
.—• mondtál 
kürtöltük
hogy kész 
eztán neír 

raj
Fekete Jánol 
szerdán az 1 
szédokhoz bl 
vetettek máj 
pokon belüli 
Imre észrevP 
szomszédja I 
meg a vetésj 
tette a 
Szólni kell , 
hogy minél 1 
be a naprafl 
a vetést. T7* 
leszünk u 
éppen 5 al 
határt ?u

Egym 1st 
parasztok. - 
volt. De kí| 
tak a verse 
sára a Pár 
népnevelői., 
pókban, hol 
ez őszi muv 

egy-egy 
és egy-e 
együttjárj

Bihart J

Mintha 
a munkát, 
'dolgozott, 
versenytár 
hattagú v| 
tordaiak 
őket körüli 

Bihartorl 
tounka.

Eleinte 
két a földed 
lett látni] 
Nem sokf 
Torda mög 
pontot telj 

A vetej 
géppel 
szórta a| 

cs
Nem volt 
dották ml 
föld végélj 

amint 
megtett! 
akasztói 
dolgozói 

így győztd 
A vasár 

hetően n| 
bélivé né

Fi



TO

X

►If.
^ tik US'1, 
gének', 

I októ-i

eo- 
tg Iá" 
tárna- 

I vesz* 
fnség-

hí égé- 
l’ségei 

foiy. 
állá- 

is tá-

ygj OStflOT H. _________ __________ ___

Bihartorda, Vekerd, Földes és Told befelezte
az őszi vetést

Termelőcsoportjaink, gépállomásaink és valamennyi egyénileg dolgosó parasst 
arra törekedjék, hogy a hét végére késsen f-----"* '* " *“—'*"*"*'
csoportjaink, gépállomásaim* es valamennyi egyem 
arra törekedjék, hogy a hét végére késsen legyünk a munkával

r — , — 0 - - - A—l a ammaI/ vmivÍqí a*F n I mpca öc loc^woV H. Cft/ ™'Hogy a tanácsvalasztás es 
M ötéves terv sikerének szer­
ve» összefüggését a dolgozó
nép milyen világosan felis.

merte, annak mutatója az aj dése és készen lesznek. Egy-két 
mozgalom, mely a falun cé-j napon belül negyven-ötven köz­
iül tűzte ki, hogy október 22-1 ség jelentése várható, hogy az 
re befejezi az őszi vetéstj őszi munkát befejezik.

1 Most már Balmzújváros 
sem lentiog háínl

(Rákosi)

Az elmúlt hetekben Hajdú 
böszörmény mindig a legrosz-
__1.1. „1. 1 2 •! Z—» fi

Feszült, forró a hangulat a megye községei között. A fal- 
.L minden dolgos kéz tele van munkával, de egyik koz-

*JlfiffSkKhogl vállalt ™|1““teaé^”fcs5|2litsl^5: b“"saPB.tafáújrftos tó"-

^Ezzel a tanácsválasztás napi a háromszortán _ is unnp, túl kullogó“ jelzőktől, most
JTz egész népünk nagy győzelméhez, a helyi tanácsok ™i * A J A volt U1vá-

^álaSsához odakapcsolódik az őszi munka befejezésével ^ílván a ku-
STtakÍrmánygabonabegyüjtéssel kivívott ^elem i Soktól származott),
& Fzt vállalta a dolgozó parasztság s most ott tartunk, hogy j m,ra7 n Ebben t
, vállalás a megvalósulás útjára lepett.

. wdt héten Bihartordánf pünk forrón szeretett vezetőjé- 
^ ^Twó naraszt egy ki- hez, Rákosi Mátyáshoz es a 

kőig gazdájának, hajdú-bihari Pártbizottsághoz, 
csat az k'Mindenki körül- hogy Bihartorda község kis- es 
éref^-^okoskodással figyelte, középparasztjai boldogan Je;
SS! csinál, hogy halad leüthetik : kész vannak az őszi 
n°Sy n . I munkával.
n váhaltuk, hogy elvégezzük, Most már azt tekintik fel- „VállaltuK, gy----- .-1«. I adatuknak, hogy a tanács­

választás napját minél szeb­
bé tegyék.

sze maradt el az őszi ve 
tőssel, ahol nem száraz a 

föld.
Rájöttek, hogy

Farkas István 10 holdas 
középparaszt, vagy az öreg 
Cserei Sándor 15 holdas el 
tudta végezni a munkát s 
nem ártott nekik a száraz 

föld „elmélet“.

— mondták — meg tele- 
kürtöltük vele az országot 
hogy kész leszünk, hát most 
eztán nem is szabad lema­

radnunk..*’ . „ ------ ----- _ „ .
Fdkete Jánosné a múlt héten |ra szavazást is, mint az őszi 
szódán az összes közeli szonr munkát. Vasárnap 11 orara az 
srédokhoz bekukkantott: „EH egész község leszavaz. így tér- 

' T’n " vezik.
Bihartordával jegyidőben.

Iákoktól származott), hogy 
„száraz a föld“. Ebben. tényleg 
van valami. A bökkenő csupán 
ott van, hogy

a határnak éppen az a re- — - -----
Legfontosabb : a vetés befejezese

Úgy döntöttek, hogy a gép­
állomás összes traktorát 
átállítják az őszi vetés be­

fejezésére.“
„Egyelőre ez a fontosabb, hogy 
ezzel kész legyünk a tanácsva- 

ilasztás napjára s a mélyszan-

Fzeuuh.nv^ -------------- -
vetettek már ? Az en uram na 
rokon belül készen lesz . Gál 
Imre észrevette, hogy a fold 
szomszédja még nem kezdte 
meg a vetést, rögtön figyelmez­
tette a versenybizottságot.
Szólni kell Kovács Gábornak, 
hogy minél hamarabb szállítsa

_T - 1 - .;i Itást folytathatjuk aztán.Hatalmas ünnepségre készül- ^ újvárosiak így akarnak
nek. Jól megszervezik a j előretörni s ezt követheti min­

den lemaradó község.
Gépállomásaink megye- 
szerte azt tekintsék elsődle­
ges feladatnak, hogy a dol­
gozó parasztságot hozzá­
segítsék a hét folyamán az 

őszi vetés befejezéséhez. 
Jelenleg ezt kell elsősorban
tennünk. , . . „

S azt vegyék figyelembe tér-
»• i, ir. TT.lntorrnl

befejezték az őszi munkát 
Vekerden, Toldon cs a mai 
nappal befejezik Hajdúdo- 
rogon is. Természetesen

szórni sbu xv..— ----- , már tegnap befejezte Föl- _______
hogy minél hamarabb szállítsa! des is. , ^ melőcsoportjaink is. Előfordul

É^Vak'm” elatiítrói a M nap vértem.,. [flH ftfSHflft!' IS ílfetólf®!

határt?“ ... ,. .1 Talán nem lakik itt senki, *l’®f . . „ » r.

CsMiSrtükön felszabadulási 
ünnepélyt rendeznek 

az Arany Bikában
Csütörtökön lesz hat észtén* 

ideje annak, hogy Debrecen fel.
I szabadult a fasiszta elnyomás 
alól. Felszabadította a város 

! dolgozó népét a hős Szovjet 
Hadsereg, melynek katonái vé* 
rüket hullatták Debrecen né­
pének szabadságáért is. A szov­
jet hősök hatalmas tankcsatát 

[vívtak Debrecen alatt, hogy ml 
[szabadok legyünk, békében, bői.
I dogan éljünkI A város dolgozó népe méltó*

----- ” . .   lan ünnepli meg ezt a napot.
Ezt a jelenséget J Déli fél 12 órakor a nagyerdei

egyébkent a megye valamennyi L nin.parkból és a nagy álló-
h^^°g0 ,k?- ®b Balmaz más felől női és férfi váltófu- 
talalhato — V , £ltás lesz s a staféták utolsó futói
újvároson s man. art meg megkoszorúzzák a Szovjet Hősi
találtak az orvosságát Emlékművet. Déli 12 órakor a

Egy-ket szabotáló ludakot az üzemek| tömegszerve-
kemenyen meg kell bun válIalatok^ hivatalok és

tetni, [ iskoiák küldöttségei váro-
kulákra hallgatás h^X,,]t°^ sunk dolgozó népének hálája 
ban megszervezni a munkát esi ^ gziníén megkoszorúzzak 
akkor nem lesz lemaradás . |jqz emiékműveket. A Városi

___  , Pártbizottság kozorúját . Kul-
—-főképpen Je^ra!K tanácstogSt,
jeben szerveztek g 1 Debrecen város Tanácsának kp-
SLkeS-hoÍ auktort, szóróját Jndre

amikor a vetést elvégezte, nem , . ,;eiölt helyezik el az cm*
akarják továbbengedni, ^km~ alapzatánt-rtiák hogsr végezze el a | lekmu alapzatai ,
tavasziak alá való szántást is. Délután 5 órakor az Arany 
Ha a traktorra a községnek is, Bika feldíszített nagytermében 
?z egyén eg dolgozó parasztok- felszabadulási ünnepélyt «n,
nok Ys szüksége van, akkor az deznek, melynek Balogh Endre 
•l n m8gatartás egynéhány!elvtárs lesz az ünnepi szónoka-
ÄÄSrtW - pa- F=l=»b,dugunk h.tod'k=v-
S a belleseldi „S.ll.i" lo.dulólSt megunnepbk Jkte.
TSZCS-151 - nao-on WH«. SfJtA *W

Cíe,„,ic=,o».«iaif. skr «SM» SfÄ
állomásaink és valamennyi jbadda vált a vaio.
egyénileg dolgozó paraszt 
arra törekedjék, hogy a hét 
végére mindenütt készen 
legyünk az őszi vetéssel.

dolgozói is készülnek október 
19-re, termelési eredményeik 
fokozánával, a selejt csökken­
tésével

JíiXSO nap v PPJ.
i.abiin i -1 Talán nem latok itt sémin,

Egymást agitálták a dolgom akarnak beenged-! Makolt és kíváncsi fejet
parasztok. Mindenki népnevelő ^^ennünket? _1 kérdeztek elő. •
volt. De különösen iol vigyáz- viilanygyári fa* __ Jöjjenek T* — hívta
tok a versenyvállalás betarta _ ami,kor a harm»-
sara a Párt és a bizottság j ■ , , +nl-n.lt.nilr zárt ka.-1 r?y, ___i.:„.-.M

Pexana-Jamikor a harma- ^ beszél ges-
sara a Párt és a bizottság ^j. fáznál találtak zárt ka-1 g|nl. egy. kjesit. 
népnevelői. Most az utóbbi m-j . T1ogyeilik kapunál 11
pókban, hogy már közeledtek - ,• -------ma.«*« mai
ez őszi munka vége felé. 

egy-egy békebizottsági tag 
és egy-egy tanácstagjelölt 
együtt jártak kisgyűlésekét 

tartani.
Bihartorda legyőzte 

Földest
Mintha egy kéz végezte volna 

a munkát, az egész község úgy 
dolgozott. S vasárnap, mikor a | 

•s Földe
xersenybizuvvooF,“.' - 

tordaiak büszkén vezethették 
őket körül a határban.

Bihartordáíí kész az őszi 
munka.

Eleinte csavargatták a fejü­
ket a földes!ek, de aztán be kel­
lett látni * ’ *“ ”

Három m múlva
legyeülíiv Lh.<ip U UiLX-x

azonban megbizonyosodtak,
hogy ezek bizony előttük oi . ^ ^ t-.
tolták el a lámpát. A falu \ | amikor lo"

Az ötödik háznál azonban t;-y az autókról. Minden­
megtalálták a re]tely ‘ ki beszélgetni akart velük, 
osát. Idős asszony f^aÍf „fkzélc csak, maguk vá' 
őket. Nagyon kedve® volt. M J emberek) magúknak tud- 
panaszolta, hogy nincsen I -, ^ miért nem kapok itt 
mije, nagyon el van k^eml- J ^ ffendes ün,nepi cipőt a la­
ve. Nemcsak magara k , ^Ta —- mondta egy fiatal 

I gondolnia, siránkozott, de xtt bamra
®^r,,a I van ez a rossz fiú is, e&e»z I Lajos elvtárs vála-

versenytárs Földes atkuldte I jpebi, ő tartja. Az ud I , i •
hattagú versenybizottságát, a 1 varon valóban egy 1‘ áves 1 Miért nem jön he Beb*

formájú rongyos fiú 6V(™ recenke ha vaiarni különösen 
krumplis galuskát. Ahg vo j szépet akar venni, kap ott. A 
rajta ruha. , multban hány cipője volt!

— Mi a foglalkozása a ne j __Hát — vonta meg a vallat
ni nek —- kérdezték a faluja-

hogv lemaradtak. I rők.

knlákok — egészítik a r.ep 
nevelők szavait —, hogy ok 
tóber 6-ra valami rendkívüli 
esemény történik X értésén.
Akik elhitték azok csak vár­
ták, vártak, de nem történt

Hetedikén azonban történt.
Első ízben jelentek meg a 
debreceni villany gyári falu 
járók. Ez volt az esemeny.

Negyedik napon, ötödik na­
pon, hatodik napon, minden 
este kint voltak a falujárok.
Minden este jobb es jobb ba

Versenyre hívjuk ki

a lány -, mezítláb is JöH le 
Agxr-egy nyár. De hat mo t 
többet akarunk, már nem
elég egy cipő.

—- Tehát csak jobb dolga
van, mint a múltban.

A lány elnevette magat 
■Azt nem is mondom, hogy

Nem sokkal, de lemaradtak I _ Most egy pár darab álla-
Torda mögött. Minden versenv-l tom van, meg egy kis törném, 
pontot teljesítettek a tordaiak. 8 [)e alig tudunk oiegt n!.

A vetést száz százalékig Hátul az udvaron A0 lxatto 
»énnel végezték Senki nem I más disznó szorongott, _ >geppei végeztéit, i I _A__„„n kilós darabonként, i ■—xx/,u ----------
szórta a magot kézzel, vagy 1150 200 k x*a Imost rossz dolgom van,csávázatlanul. Ez a szomszédság citáljál most i^oss! ^ olyan

Nem volt elég gép, de úgy ol-lle a ^^P^r’tesen — állapi'I ház, ahol 10 kövér disznó hí- 
dották meg, hogy egymást a 1 púkat i , faluiárólt.—Na |z;k mégis mindig panasz- 
föld végén várták és _ _ GaSt fhS hasonló. k(5n™k - mutattak rá

amint az utolsó fordulót is 
megtette a vetőgép, már 
akasztották is át a másik 
dolgozó paraszt lova után.

így győztek a bihartordaiak.^
A vasárnapi falugyűlés ért-

rátok lettek a falusiakkal,
I Leleplezték a falu ellensége- 
' it, akiknek suttogása megza­
varta egy részük fejet. 15 
széliek a tanácsokról, ame- 
lvek megkönnyítik a kozigaz
Látást, s minden falusi em­
ber beleszólhat a falu ügyei-
^Amikor befordul a teher­
autó, már vidám sereg varja 
őket. Énekelve, kendőt lolx>& 
tatva köszönnek.

— Elvtárs, mi hozzánk jtij* 
jön, elvtárs, meg mihozzánk.

Jóbarátok lettek a városi 
munkások és a dolgozo pa 
r asztok.

Amikor hazafelé tartottak 
Móricz István azt javasolta a 
falujáróknak, hogy.hmak ki 
versenyre a többi üzem falu 
járóit. S a falu járók, élénkén
helyeseltek. .....

— Vállaljuk — kiáltotta

hMően naeyméretü néplmne-' “.<T!°™g-aB1amar tinyiltot -Meg «tu monOMi. 
bélivé nőtt Távirat ment ne- mim-.

Vasárnap reggel izgatottan 
készülődnek az üzemek. . Ke­
zükben a versenyfelhívás,
azt tanulmányozzák es diszi 
tik az autókat.

A Bútorgyárban nagy a.z 
izgalom. Transzparensek, ké­
pek kerülnek az autóra, zász­
lók'vidámítják, s úgy ugrat­
nak fel a népnevelők. Irány 
Hajdúbagos, Álmosd. Szeret­
nénk megnyerni a versenyt.

Azt akarjuk, hogy a mi 
községeink is élenjárjanak 
majd a begyűjtésben és elve; 
gezzék határidőre az <«zi 
munkákat. Elfogadjuk a \ tl- 
lanygyár versenyfelhívását

Pálóczi Erzsébet villanysze­
relő tanuló, meg Rotn Betör 
turbinagépész. Halász Sán­
dor szeréi őtanuló, aki majd 
sírvafakadt délben, mert nem 
fért fel az autóra, lelkesen 
fütty öntett.

Elfogadjuk!
lu járófelelős — megmutat 
jnic ki a legény a gáton. A 
mi falunk sem fog lemaradni 
a® bizonyos, olyan hangulat 
lesz ott, hogy vasárnap ün­
neplő ruhába öltözik minden 
emljer. , , ,

És a többi üzemek mind. 
csatlakoztak a versenyfelhí­
váshoz. Virágos, díszes utóik 
szál adtak kifelé vasárnap 
reggel a falvaik fele. A yiríV 
gos autókon falujárók vidám, 
dalát vitte szét a kora őszi 
szél. A tanácsválasztás, az 
őszi munka és a terménybe- 
gyűjtés ünnepnapját készítik
oiő versenyhi
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<86Nem heil már a zsákai hniákiegyző „igazságleyése
Vek érden nem volt közigaz »aí ás, most olt is megalakul « helyi tanács

„A régi közigazgatási rend­
szerben csak 1105 faluja volt 
az országnak önálló, a többi 
körjegyzőségekhez tartozott, 
ami annyit jelentett, hogy az 
ilyen községekben semmit el­
intézni nem lehetett. A törvény 
most 2805-re emelte fel az ön­
ti ó közigazgatással rendelkező 
községek számát. Ezekben a 
helységekben lakik a falusi la­
kosság 97 százaléka. Nem szo­
rul magyarázatra, hogy ezzel a 
közigazgatás közelebb jutott a 
földműves néphez.”

(Rákosi Mátyás.)
A Zsaluiról Darvas felé vezető 

rofzágúí balkéz felöl hagyja Ve- 
kerdet. Úgy meglapul Hajdú-Bihar 
megye egyik legkisebb községe a 
fák között, hogy aki nem ismeri a 
vidéket, jóformán észre sem veszi.

A felszabadulás elölt Vekerd el 
volt zárva a világtól és a világ is 
Vekerdiől. Még csak saját közigaz­
gatása sem volt, nem is beszélve 
villanyról, telefonról, orvosról. Sok 
nehézséget, felesleges utánjárást 
jelentett a vekerdi dolgozó parasz­
toknak a helyi közigazgatás hiánya.

Eleinte Furíára, később Zsákára 
kellett átjárni az ügyes-bajos dol­
gokat elintézni, majd meg hetenként 
Bat la János, a 300 holdas _ kulúk- 
jegyző tárogatott át Vckerdre 
„igazságot tenni”. Háromszáz hold 
földjét jegyző korában szerezte _ a 
zsákai, meg a vekerdi dolgozók pén­
zén. így nem valami nagy örömmel 
keresték fel a vekerdiek a jegyző 
urat, csak ha már halaszthatatlan 
ügy kényszerítette rá őket.

Régóta kérték már Vekerd dol­
gozói, hogy legalább egy emberből 
álló közigazgatás legyen a faluban, 
de kérésüket nem teljesítették. Az 
uraknak nagyobb gondjaik is voltak 
az ilyesminél.

Ha orvos kellett, át kellett jnenní 
érte Zsákára, hiszen telefonálni se 
•volt mivel.

..Rési vágyunk teljesül“
A felszabadulás óta sokat válto­

zott Vekerd élete. A hároméves terv 
telefont adott a községnek. Kaptak 
új artézi kutat is, meg postaügy­
nökséget. De a község életének leg-

K É T T A B O II 
«teles M'ifa iie a Vigszishá! „tolis ílesle“ cM liléi II. részéi

1Ö4.1. Hűvös, kora tavaszi haj­
nal. Moszkva még alszik s alsza­
nak vidéken is az emberek. Csal; 
az éjiszakai műszakban dolgozók 
végzik munkájukat. Hideg tava­
szi szél kerekedett az Ural felől, 
s megzörgeti az ablakokat, végig 
fütyül az utcákon.

A Kreml ablakai világosak, 
mint csillagszemek ragyognak 
ezek az ablakok az alvó Moszkva 
felett. Bent, az ismert szobában 
Sztálin elvtárs és marsall iái be­
szélnek. A nagy térkép előtt ál­
lanak s Németország vidékeit ta­
nulmányozzák, az Odera-tolyó.i. 
majd azon túl halad kezük, s 
megáll Berlin fölött.

Sztálin elvtárs utasítást ad a 
marcalijainak, szava nyugodt, 
megfontolt. Ugyanaz a nyuga­
lom árad minden szavából, min­
den mozdulatából, min; 1841-ben. 
azokban a nehéz napokban, ami­
kor a náci csapatok Moszkva fe­
lé tartottak s a i epütógépek cz- 
i'eit küldték a város tőié,

— Így hát elvtársak, készül", 
jenek fel az utolsó küzdelemre 
idejű befejezni a háborút, ide­
je!... — mondja Sztálin elvtárs.:

S a parancsnokok tisztelegnek 
és távoznak. Megértették Sztálin, 
elvtárs szavát, tudják kötelessé­
güket, céljuk Berlin elfoglalása.

Tankok gördülnek egymásután 
sorban; »Üzemanyaggal ellátva 
egészen Berlinig < — ilyen és 
ehhez hasonló feliratokat, horda­
nak.

Hitler és cinkosai együtt van­
nak az óvóhelyen. Nyoma sincs 
már Hitlerben annak az 'elbiza­
kodott dölyfuek. ami 41-ben jel­
lemezte. Orditozásával mintha 
önmagát akarná megnyugtatni, 
mint amikor valaki fél és éne­
kel, hogy bátorságot kapjon.

Szárnysegéde jelenti, hogy az 
oroszok Berlin felé vonulnak. 
Riadt, félelem üli meg az arco­
kat.. Hitler őrjöngő kiáltozásba 
kezd. mindent, mindent fel akar 
áldozni.

— Én magam védem Berlint 
— tör ki tajtékozva. —- Az oro­
szok soha. nem teszik bs a lábu­
kat Berlinbe. Én mondom mr 
gukflak — ordítja s szemei 
őrültként forognak: — az oro­
szok nem jutnak Berlinig.

Ezer méterre vannak tőlünk 
az oroszok, jelenük később. A 
harcok a földalattiban folynak. 
Hitler szemében állati félelem 
van.

— Engedjék be a földalattiba 
a Spree vizét, árasszák el a föld­
alattit.

— Führer — mondja ;t szárny­
segéd —. ott a mi scbcsültjeink 
»annak többezren.

— Ez nem lényeges. Most 
semmisem lényeges az ón életé­
in c:i kívül...

*

Hiller őrült kiabálása most is 
fülünkbe cseng, fülünkbe csen­
genek Göbbels üres szavai, ame­
lyek egy örök nótát fújtak, a 
náci győzelmei az egész világ 
felett. Most is halljuk ezeket a 
hangokat, csakhogy nem néme­
tül. Nyelvük más. most angolul 
beszélnek, de szavaik azonosak. 
Ugyanazt a nótát fújják, amit 
Hitler cs banditatársai, éppen 
olyan embertelen kegyetlenség­
gel harcolnak ők is egy kis nép 
ellen, minit Hitler és csatlósai. 
Koreában most amerikai kato­
nák és tankok alatt dong a föld. 
s nyomukban véres hullák, rom- 
badőlt házak maradnak. Romok 
és halottak. Ezt még Hitlertől 
tanulták, az ö módszereivel har­
colnak, az imperialisták Hitler 
méltó utódai.

Moszkvában, a Kremlben, ab­
ban a jól ismert szobában azon­
ban valaki most is és mindig őr­
sége! áll a béke felett. Hangja, 
mozdulatai most is olyan vég­
telen nyugodtak, céltudatosak, 
mint eddig voltak. Nyugodtan, 
hódosán állnak a béketábor ólén, 
őrsénen az egész világ békéje fe­
let!,“

Velük együtt tartanuk a béke 
többi katonái, egyre nagyobbo­
dik a számuk, már 800. milliót 
számlál. Ott. menetelnek a szov­
jet néppel. Sztálin vezetése alatt,! 
a' béke védelmében. Ez a tábor 
épít és alkot. Erőművek emel­
kednek kezük nyomán, épüle­
tek. iskolák, gyárak. A másik 
tábor csak rombol, gyilkol, 
pusziit, atommal fenyegetődzik, 
mint Hitler, az őrült náci vezér.

Nem kétséges, hogy melyik tá­
bort választják a világ népei. 
Hitler, az őrült, mint patkány 
halt meg óvóhelyén éppen úgy, 
mint azok a szerencsétlenek, 
akiket őrült parancsa küldött a 
halálba és ez vár azokra is, akik 
háborút akarnak, akik ölnek és 
gyilkolnak.

Berlin desto II része erről be­
szél : Akik az igazságért harcol­
na le. azoknak a karja megacélo- 
sodik, azok új meg új s még lel­
kesebb lendülettel harcolnak. Az 
alattomos, az aljas támadó pe­
dig, mint a patkány pusztul el.

A Vígszínház mozi n héten 
_ mutatja be a hatalmas film má- 
* sodik részét.

nagyobb eseménye most fog lxhkö­
vetkezni, Vekerd is önálló közigaz­
gatási, tanácsot kap.

— Régi vágyunk teljesül ezzel — 
mondják a vekerdiek, — sőt ennél 
több is. Hiszen most nemcsak, hogy 
saját közigazgatásunk lesz, hanem 
népi közigazgatás, tanács alakul. 
Olyan emberekből, akiket mi ma­
gunk választunk meg. A legjobbak 
lesznek a tanács tagjai Hegedűs La­
jcsiié, meg Farkas János, ők majd 
törődnek a mi bajáinkkal.

4 témáén ereje:
a dolgosoktól jövő 

támogatás
A tanácstagje’öltek máris terve­

ket csinálnak a jövőre. Már ’ most 
keresik, hogy mi is lenne a legin­
kább szívügye választóinak, a falu 
népének. Kellene még egy artézi 
kút, orvosi rendelő meg egészség­
ház is. A dolgozók már fel i-s 
ajánlották, hogy az egészségház 
éoííéséhez saját erejükből is hozzá­
járulnak. Kuitúrofihonra. is nagy 
szükség, lenne. A vekerdi dolgozó 
parasztok is- szeretnének művelődni, 
jó könyveket olvasni, rádiót hall­
gatni.

— E öíordu! sokszor —.mondja 
Hegedűs Lajosné tanácstagje’.öh. — 
hogy egy-égy e'ősdást olyan sokan, 
szeretnének megnézni, hogy az is­
kola tantermében csak a fele fér el. 
Ha megválaszt bennünket a falu, 
ezt a kívánságot is kellően képvi­
seljük. Ha minden tervünk ilyen tá­
mogatásra talál a dolgozók között, 
akkor a vekerdi- tanács igen *>red- 
ményes munkát tud majd végezni.

Hegcdüshének- igaza van. Ha Ve­
geiden a falu népe és a tanács 
megtalálja egymás kezét s ha köve­
tik a Pártot, akkor nem lesz olyan 
akadály, amit közös erővel le ne 
győznének.

A vekerdi tanács ereje a dolgo­
zók széles támogatásában lesz s az 
eldugott kis falu a tanács munkája 
nyomán virágzó községgé fejlődik.

T. F.-né.

Szeretettel hácsmtafjuk 
a kárpáfukrajnai parasztMHMtteket
Három hétig tartózkodjak ha. 

záokban a kárpátukrajnai pa- 
rasstküldöttek. Úgy jöttek, mint 
testvérek, barátok, a nagy 
Szovjetunió élenjáró kolhozpa­
rasztságának küldöttei, mi is 
úgy fogadtuk őket, lelkesen, 
szeretettel, virágcsokorral.

Kárpátukrajnai paraszttest­
véreink széltébon-hosszában be­
utazták az országot. Járlak 
gyárainkban, mezőgazdasági 
itozemeinkhen, falvaliikliu n — 
egészen közelről szemlélték 
fejlődő, szépülő életünket. Ren­
geteg tanácsot. tapasztalatot 
adtak ez idő alatt. Jóindulatúan 
ba rattan bírálták meg azt, ami 
mezőgazdaságunkban még fej­
letten és elmaradott". V horto­
bágyi Állami Gazdaságban 
Szmutka Sándor trck'oristti 
örömmel matatta meg a Sztá- 
ilnyee kezelőknek, hogy kell a 
hajtőkart jól beilleszteni. A 
hosszűpályi Kossútti-dijas lszos- 
l> Ti Varga János, az „Bt a 
icominunizmuslioz” kolhoz elnö­
ke magyarázta meg, hogy miért 
kell idejében gondosan előkészí­
tett jó magágyba- vetni. De- be­
szélték a- kárpátokrajimi pa- 
rasztfiiüdöttek arról' is, hogyan 
kell szervezni a versenyt, nö­
velni a terméseredményeket; 
hogyan kell állhatatosan har­
colni a szocializmus győzelmé­
ért.

Egyéni beszélgetés közben a 
még egyénileg dolgozó parasz­
tok százait győzték meg saját 
életükön keresztül, hogy mit je­
lent a földműves népnek a 
nagyüzemi gazdálkodás. Mon­
danivalójuk nem is maradt ha­
tástalan. Egy-egy beszélgetés 
után dolgozó parasztok soka­
sága- lépett az új útra — a jö­

vő és a fejlődés útjára. Nagy­
halászon díszebéd közben egy­
másután emelkedtek fel Németit 
János, Budái János, Nagy 
György s a többi dolgom") pa­
rasztok és bejelentették, hogy 
l»elépnek a tennelőcsoportba „ 
Ez történt meg Püspökladány­
ban is és mindenütt, ahol a kol- 
hozparaaztok megfordullak. Az 
a hatalmas segítség tehát, amit 
a Szovjetunió, a nagy SztéJi»« 
ismételten adott nekünk, az a, 
hatalmas előny, hogy a kárpát- 
ukrajnai magyar koihozperasz- 
tők saját anyanyelvűnkön mond­
hatták el eredményüket és fejlő, 
destik sok-sok állomását, bőven 
megtermetté gyümölcsét, ,\t 
őszi mezőgazdasági munkák 
nagyban meggyorsultak, a tpr- 
milőcsoportokba belépők száma 
megsokszorozódott látogatásuk 
alatt.

Most, amikor ma ha jnalban :» 
Tiszántúlon átrobog a kolhoz­
paraszt küldöttekkel a vonat, 
Hajdú-Bihar megye dolgozói is 
nagy szeretettel búc»űate.tj5;: az 
átutazókat. Kívánják, hogy to­
vábbra is növeljék, fejlesszék 
eredményeiket. Lelkesítse őket 
hatalmas építő munkájukban az, 
a tudat is, hogy az. egész ma­
gyar nép, közelebbről Hajdú- 
Bihar minden dolgozója szere­
tettel gondol rájuk — az egész, 
szovjet népre, m'lynek példája 
nyomán építi a Párt mögé fel­
sorakozva, a szocializmust.

Ezt az útravalót vigyék el 
ajándékul, hogy a közös harc 
frontja még erősebb legyen, 
hogy még szilárdabban tudjuk 
ereinket felsorakoztatni, a bé­
ke és a jövő nagy ügyének szol­
gálatában.

A feudális vármegye birálaíálól 
a tanácsokig — az irodalomban

A magyar irac.cdom klasszikusai, JÓKAI í ellennek megtartani akaró poV’-
-- , kakif de ő már tudja, hogy egyszernagy alkotói állást foglaltok koruk ,Rab R6by- sorsán at mutatja be . ^ -a a vármegye.

társadalmi, politikai kérdéséiben, a XVIII. századi magyar varmegye y szegény legénynek sur
írástilkban leleplezték az uralkodó önkényét, hogy Werbőczy törvényéi " ^ra„ *vilaszt a 'vármegye
osztály elnyomó rendszerét, ábrá. tulajdonképpen az elnyomást szén. ' K ’ jut flS eszébe,
zoliák az elnyomott osztályok szén- tesítették s ha ez sém volt. elég, a ypKp± valamikor. másként
védéséit, rávilágítoítok ez osztály- nyílt erőszaktól sem riadtak vissza, 
harc egy egy szakaszára. Megdöbbentő, mennyi szenvedést,

Most, amikor Pártunk és a mun. meghurcoltatást ke l ennek a bé­
kás osztály vese étével elért ered. csüleíes haladó fiatolembeniek ki- a és Ve'só ellenség össsejb'j
menyek, nyomán a fejlődésnek új állnia. Öss.ejog ellene a ha, -- mialt elbvkot De 
állomásához értünk el s rövidesen féltő városi tan ács és az egész ne- - ■ .
megválasztjuk újtípus ü igazgatási mesi vármegye. S ami leg énvege. KOMÁI ALAUAK
szerveinket, a tanácsokat, igen ta- $ebb: Ráby Mátyás élő személy már ezt hirdeti: ,,A magyar szov.e. 

irodalmunknak volt, története igaz.
A magyar irodalom két hatalmas

hogy léltet valamikor. másként 
ts....“
’ mo ben eljött ez as idő! Azorr­
ban a Magyar TiMácíköztársarog

nulságos elővenni 
azokat a termékeit, melyek rámu­
tatnak a feudális alapokon nyugvó köl.öje, 
vármegye.rendszer népnyúzó volta- 
re, züUötfstgáre, leleplezik hibáit, 
tő: sokszor élesen támadják az 
egész szervezetet.

eljön. Újra! Harccal, vérrel, de el­
jön!“ Bármily nehéz volt ’s a 
Horthy.elnyomás, a mvnkiscsz'cl:/ 
legjobbjai, a kommunisták mégis 
fo’yiaiiák a harcot a szabadságért. 

JÓZSEF ATTILA

PETŐFI ÉS ARANY 
is kivették a részüket a feudaliz­
mus elleni harcból. Arany János
»•Az e veszett alkotminy“-ban adja is ennSk a követe ősnek ad hangol 

A feudális vármegye elleni szer- ez ISiO-cs közállapotok paraszti kri- m(ntegy eiSre I(yve a jövőt: >,S a 
vezn.lt harc a reformkorban kés- tikiját. Petőfi pedig ezt írja egy hozzáértő dolgozó nép okos gyüle-

föispáni beiktatásra: ,,Mi szolgaság, kezűében hányni-ve.ni meg százdődik meg, amikor a centralisták,
a központosítás hívei az országgyü. milyen hízelgés!... Ha már ku. bajunk."
léseken is igen élesen támadják 
vármegye.rendszert. Ezt tükrözi

EÖTVÖS JÓZSEFNEK 
— aki maga is a centralista pollti.

tyákká aljasod,tatok: Mien nem A szovjetunió Vörös Hadsereg* 
jártok négykézláz?“ széttörte az elnyomó rendszer dl-

A nemesig vármegye egyik legéle-- ismapparátusát s hozzásegített, hogy 
sebb szemű leleplezöje Pártunk, a munkásosztály vezelá.

MIKSZÁTH KÁLMÁN. révei építsük a mi országunkat,
kusok közé tartozott — ,,A falit M,nt megyei tisztviselő, majd kém Eddigi eredményeinknek köszön, 
jegyzője“ c. regénye. A történet sőbb képviselő, bőséges tapasztala- i,etö, hogy most fejlődésünk vj ál* 
Taksony vármegyében játszódik le, tokát szerzett a megyei, de az egész Tamásához érkeztünk és meffvd- 
tehát egy nem létező vármegyében, államapparátus reakciós, az úri ősi. laszthaljuk tanácsúinkat, a dolgozó 
Azonban az igazság az, hogy min. tály fortélyéi által irányított mü. „z.p rkos gyülekezetét íróinknak, 
den vármegyében előfordultak ködöséről. ét választás“ c. regé- művészeinknek a feladata, hogy a
ugyanazok a hivatali erőszakossá- nyében igen jól szemlélte i, hogyan tanácsok működését ábrázolják, de 
gok, választási visszaélések, tartha- történtek a múltban a képviselő- nem szahad megfeledkeznünk átok- 
tanok börtön-viszonyok, mint Tok. választások, hogyan . nyújtanak a ról n íwtatW írókról, költőkről, kik 
zony megyében. Eötvös tipikus db- Visszaélésekhez segédkezet a roc- bátor, haladó kritikájukkal hozzá, 
vázolással tárja fel a korhadt, re- gyei és városi urak, sőt a minis.:- járultál: a változás sürgetéséhez, 
akciós vármegyei rendszert, mely terek is. A városi, megyei vezető Szükséges ez- meri ahogyan Ilévai 
a nép megfélemlítésére. szolgál, tisztviselő panamáiról, visszaélései. e!,.itárs mondja: .,Hazaszeretetre ne­
még jogtalanságok árán is. Helye- Tö\ „rokoni“ összefogásáról nyújt rejní cm;c ügy lehet, ha felébreszt- 
sen mondja Tengelyi, a vármegyei kritikát <;<. ébren tartjuk népünkben
urak által szintén üldözött falusi MÓRICZ ZSIGMOND a:t a tudatot, hogy a jelen harcai
jegyző: ......a nemesség megyei egy tipikus magyar város életét és a múlt harcai között mély össze-
rendszerével sáncokat épített maga feltáró ..Rokonok“ c. regényében. függés van, hogy újat ajtóira « 
körül, melyek mögött kiváltságait a feudális Magyarországnak és a folyta-tjul: azt, ami: a magyar nép 
századokon keresztül védelmezni feudális ■vármegyének kérle hetei- legjobbjai elkezdtek és mi bet «tó- 
tudta, a törvények ellen is. De ha len bírálója, vádlója volt ziink. A klasszikus örökség kritika*
már ez állapotokat védelmezni nem ADY ENDRE. elsajátítása nélkül hazafias nevelés
akarjuk, miért nem vesszük be a Támadja a vármegyék reakciós, nincs és nem is lehet.“
népet is?" önző a nemesség halaimat sérlha- Balogh, L 4 silí
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A Tanács: Minden fiatalom a tMolgo&ó népéi

Ä Nagy Októberi Szocialista Forradalom
méltó megünneplésére átadlak munkamódszerünket

S%tahfínavisia értekezlet Debrecenben
debreceni üzemek sztaháno- Péter vasbetonszerelő 120 százaié- 
tegnap délután nagyjelen- ikos átlagteljesítményt ajánlott 

''' ’gü értekezletet tartottak alfél, Vas András, a MÁV forga

Otto Grotewohl elvtárs köszönotavirata 
Sztálin elvtárshoz

ITatónov-mozgal-om. kiszélesít é. 
L* , a tanácsválasztások sikeres 
Mtoíiyolitásával kapcsolatban. 
,;.,mes elvtárs megnyitója után 
:,„lgü László elvtárs, a Megyei 
Szaktanács titkára tartott beszá-

ro0 C> Munkátokon keresztül szám- 
.Zngtor bebizonyítottátok, hogy 
1 párt szavát követitek. Most, a 
Lácsválasztás előtt nem közöm- 
L a ti munkátok. A magyar tör­
ténelemben még sohasem fordult 
«10 hogy 220 ezer dolgozó vegyen 
részt az ország irányításában. 
Akiket most megválasztunk, nem 
idegenek előttünk, bizalmunkat 
b»Iéjük helyezzük. S ezt a napot 
küon meg kell ünnepelnünk. Kü­
lönösképpen a sztahánovistáknak, 
skiket nemcsak az jellemez, hogy 
a saját munkájukat végzik 
el, hanem az is, hogy társaikat 
o'van munkaszintre emeljék, mint 
amilyenen ők állnak. A sztaháno- 
vistánsk nemcsak a munkamód­
szerét, hanem kommunista jellem­
vonásait is át kell adnia. Feladat,
ll0„y a sztahánov-munkamódszert 
minél jobban kiszélesítsük és a 
kollektiv szellemet legszélesebben 
elterjesszük.

_ Közeledünk november hetedi­
kéhez, a Nagy Októberi Szocialis­
ta Forradalom 33. évfordulójához, 
mely bebizonyította, hogy a népei 
szabadságát, egy országban is 
meg lehet teremteni. Mai eredmé­
nyeinket elsősorban mi is az 191 
es forradalomnak köszönhetjük. 
Ezt az ünnepet munkánkkal is 
megünnepeljük, olyan forró lel­
kesedéssel. mely munkánkon ke­
resztül szeretetimket tükrözi a 
Szovjetunió iránt és gyűlöletünket 
az imperializmussal szemben.

Felajánlások november 7-re

lom egyik kocsirendezője vállalta, 
hogy Dombóváron nyolc szaktár­
sának átadja munkamódszerét. 
Csányi József, a-Cementipari NV 
üzemlakatosa, aki egyébként üze­
mi párttitkárheiyettes, vállalta a 
•épek karbantartását és dolgozó 

társai számára biztosítja az 
egyenletes munkát. Főző Istvánná 
ruhagyári üb. titkár politikai fel-

Felbivás az Októberi Forradalom évfsrsluléía iinmlésére
A sztahá.novisták értekezlete a 

Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 33. évfordulójának méltó 
megünneplésére a megye do'g'o- 
zóihoz felhívást intézett. A felhí­
vás szövege a következő:

Üzemi Dolgozók !
A dicsőséges Októberi Szocia­

lista Forradalom 33. évfordulója 
méltó megünneplésére felhívással 
fordulunk hozzátok. Vegyétek át 
munkamódszereinket, tapasztala­
tainkat, amelyeket minden tuti A

világosító munkát végez az üzem­
ben. Gyulai Gábor elvtárs a Do­
hánygyárból elmondotta, hogy 
felajánlásukban eddig megfeled­
keztek az elvtársak a száz száza­
lékon aluli teljesítményt elérő 
dolgozók műszaki és politikai tá­
mogatásáról. Felajánlotta: foglal­
kozik az elmaradókkal, segíti 
munkájukat. Orbán Béla, a Bú­
torgyárból és Kovács Lajosnc a 
Ruhagyárból anyagtakarékossá 
got vállaltak.

)tto gn
mokraliku:. _________„
niszterelnöke a következő táv 
iratot intézte Sztálin genera" 
lisszimuszhoz, a Szovjetunió 
minisztertanácsának elnökéhez:

,,A Német Demokratikus Köz­
társaság nemzeti ünnepe alkal­
mából küldött szives jókívánsá­
gaiért hálás köszönetét mondok 
a békeszerctő német nép és a 
Német Demokratikus Köztársa-

Sunk felliasználásával örömmel elvtárs

adunk át boldog szocialista ha 
z.únk felépítése érdekében.

Szélesítsük ki a Sztahánov-moz 
galmat !

Csökkentsük a selejtet selejt- 
ldállítások szervezésével

Emeljük a munka termelékeny­
ségét, növeljük az anyagkihasz- 
nálást, hogy az ötéves t rv első 
évi előirányzatát túlteljesítsük 

151 jen a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 33. évfordulója ‘ 

Éljen a hatalmas Szovjetunió és 
a világ dolgozóinak vezére, Sztálin

Otto grotewohl, a Német De­
in s Köztársaság mi­

ság kormányának nevében, va, 
1 amint saját nevemben.

A német nép békeszerető erői 
fokozzák harcukat az egységes, 
független, demokratikus és bé" 
k eszerető Németországért és 
szilárd barátságban a nagy 
Szovjetunióval — a béke világ- 
táborának hatalmas vezetőjével 
— hozzájárulnak a béke bizto­
sításához.“

A TANÁCSVÁLASZTÁS HÍREI

Esküt tettek a szavaz$$tsze<lő 
bizottságok tagjai

Vasárnap délelőtt ültek össze 
a Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében Debrecen varos 
szavazatszedő bizottságának tag­
jai hogy esküt legyenek arra, 
hogy a néptől kapott mcglnza u- 
siiiknak becsülettel, munkásosz­
tályunk iránti hűséggel tesznClí
Cl(\zt'eskü letétele után Balogh 
Endre elvtárs, Debrecen varos

A dolgozó nép bizalmából kerülnek
a tanácsba

Bazsó elvtárs érté,kés beszá­
molója után Dóka Sándor, a Ma 
gasépitési NV sztahanovistája _ a 
szocialista termelés további széle­
sítése érdekében a tanácsválasz­
tásra három, november hetedikére 
az Októberi Szocialista Forrada­
lom 33. évfordulójára hat kőmű­
ves társának adja át szocialista 
munkamódszerét. Kiss István és 
Földi József sztaliánovista kőmű­
vesek ugyancsak munkamódsze­
rük elterjesztésével ünnepük no­
vember hetedikét.

Matik Anna textilgyári szta­
hanovista jelenlegi 138 százalékos 
teljesítményét Í45 százalékra 
emrii november hetedikére, ütsuga 
Jánosné a ruhagyárból 130 szá­
zalékos teljesítményt vállalt erre 
a napra. Bukvai Lajos, a debrece­
ni fütöház dolgozói nevében fel­
ajánlotta a vasutas mozgalmak, 
kiszélesítését, túlterhelt és irány­
vonatok fokozottabb indítását, az 
őszi csúcsforgalom sikeréért. Fe­
kete Mária, a Cementipari _NV 
„Szendrei Júlia” brigádja nevében 
kijelentette, hogy a brigádátlagot 
116 százalékról ' 120 százalékra 
emeli, egyéni teljesítményét pedi 
150-ről 160 százalékra. ICun Ilona 
ruhagyári dolgozó 120 százalékos 
teljesítményt ér el. Sarkad! Ba­
jomié és Cseresznyés Istvánné ok­
levéllel kitüntetett sztahá.novisták 
november hetedikére továbbfej- 
ianztik üzemükben a szocialista 
tn'üdeiversenyt és Rztahánov tnun.

. kamódszeriiket átadják társaik­
nak.

Nagy Kálmán elvtárs, a debre 
ceni AVESZ élmunkás művezető 
,1c a falu villamosításának jelen­
tőségét termeltette. Elmondotta, 
hogy brigádjuk Biharban dolgozik 
és ezévl tervüket még ebben a hó- 

Olrtóbcri

SZABÓ ISTVÁN vagon­
gyári sztahánovista élvezi 
Debrecen dolgozó népének bi­
zalmát, A felszabadulás előtt 
kifutó volt, most átképezhet­
te ma-gát és szorgalmas, be­
csületes munkával sztaháuo- 
vista lett. Huszonnyolc éves. 
Páftonkívüíi. Uj normáját 
142 százalékra teljesíti Meg­
állja majd. a bolyét Debrecen 
város tanácsában is.

Vagy itt van
RASŐ SÁNDOR

ötholdás mikepércsi _ dolgo­
zó paraszt, aki rnar ok­
tóber 14-én elvégezte kis 
földjén az őszi munkát. Meg"
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ra kínozták, férjének is kok­
szot meggyűlt a baja a csend 
őrökkel. De a felszabadulás 
után felragyogott a nap az ő 
éje felett, is. Családjával 
együtt belépett a, Pártba. 
Boldog volt a nyáron, hogy 
gyermekei a beszolgáltatást 
túlteljesítették — és elsőnek 
’teljesítették. Most még bal- 
dogabíj — hogy a nép érde- 
kcben t ovékenykedhet.

CZHGLÉDI SÁNDOR az 
ifjúság jelöltje. Otthon íizetl- 
magával fogyasztotta az ebé­
det, vagy a vacsorát, s a ke­
serves napok sok szenvedést 
jelentettek Czeglédi Sándor 
parasztfiatalnak is. Most 
—25» éves korában — a. nagy 
állomáson a gyorsraktárban 
dolgozik. Büszke lehet rá ap­
ja, aki világéletében napszá­
mos volt.

Szintén pártonkíviili
KOVÁCS VINCE

10 holdas berettyóújfalusi kö­
zépparaszt, Kovács Vince így 
beszél:

— A bizalom, amely irán 
tam megnyilvánult és a ta

becsült ember a faluban 
elől jár mindig a munkában 
azért is fordult feléje a biza­
lom. „A helyi tanács köteles­
sége — mondotta nekünk - , 
hogy szebbé, jobbá tegye a 
falu életét. Ennek a feladat­
nak érdekében fogok én is 
dolgozni a tanácsban.

Sírt az örömtől
NAGY LAJOSÁÉ 

OTI takarítónő, mikor meghal­
lotta, hogy a Népfront öt is je­
lölte a tanácsba. „Életem leg 
boldogabb napja ez“ — han­
goztatta munkahelyén

Sok szenvedésen ment ke
— Férjének apjátnapban befejezik. Az . _____

Forradalom tiszteletére Barátidnvomorék- t;ívméret villamosítják. Marosi IHorthy pribékj - J

intézni valója van, jöhet hoz 
zánk, megtaláljuk gyorsan az 
elintézés módját.

PÉNZES ANDRASNÉ 
Balmazújvároson született. „Szü 
leim amióta csak visszacm 
lékszem mindig cselédek vol 
tak, de azért becsülettel hét 
gyereket felnevelték.“ —non 
dotta. Most a Fáy-dülőbsn la­
kik és az MNDSz egyik lel­
kes, szorgalmas tagja. Gyű­
lést a Fáy-d illőben Pénzes né 
nélkül el sem lehet képzelni 
A tanácsban, —- ha. bekerül, 
ugyanolyan aktív lesz. Tel 
lekkel akarja bebizonyítani, 
hogy odaadó híve népi demo­
kráciánknak, hogy munkát 
és verejtéket nem kímél, ami­
kor hazánk megvédéséről van 
szó.

/

nácsba jelölt, nagy megtisz­
teltetést jelent a szamomra, 
A bizalomra érdemes ak;u ok 
lenni a dolgozó nép erdőket 
tartom mindig szem előtt .es 
arra törekszem, hogy í elvi la 
gosítsam azokat, akik meg a 
kulákok uszályában állanak.
Ha valakinek baja vagy cí-

Tanácsának elnöke köszöntötte 
az 5i0 szavazatszedő bizottsági 
tagot. Hangoztatta előttük, hogy 
dolgozó népünk a tanácsvaiasz- 
túson szilárd egységről tesz bi­
zonyságot,

— Ilogy a választást sikerrel 
bonyolítsuk le — mondotta —, 
szükség van az önök közreműkö­
désére. Álljanak helyt ezen a 
poszton, is, ahova Pártunk ja 
vaslat ára; a Népfront városi bi­
zottsága állította.

Balogh elvtárs beszéde után 
dr. Matkó Imre, a városi tanács 
előadója ismertette a választás 
technikai kérdéseit, a. szavazat- 
szedő bizottságok tagjaira há­
ruló feladatokat, majd a bizott­
ságok tagjai kérdések özönével 
halmozták el Balogh elvtársat, a, 
Tanács elnökét és Matkó Imre
előadót. , .

Hajdú-Bihar összes községé­
ben és városában is tetették az 
esküt a szavazaíszedő bizottsá­
gok tagjai.

ÉPÍTKEZÉS AZ AT,TÁJI 
KOLHOZOKBAN

Az altáji peremvidék kolho­
zaiban hatalmas építőmunkak 
folynak. Fz évben 30 új vil­
lany telep építését kezdték meg. 
A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 33. évfordulójára 
ezek a villanyt elepek műkö­
désbe is lépnek, sőt ezeken kí­
vül újabb villanyt elepek építé­
séhez is hozzáfognak. A kol­
hozfalvak arculata szinte nan- 
ról-napra változik. Az elmúlt 
néhány hónap alatt a peremvi­
déken több, mint 4 _ ezer kol­
hozcsalád költözött új lakásba.

j ianácsvátolásan Berettyéóilalii dalgmó népe 
egyöntetűen kiáll a képírón! mellett

Vasárnap a berettyóújfalui Nép­
front választási nagygyűlésén kö­
zel kétezer főnyi dolgozó jött, ossza, 
hogy meghallgassa Földes Müw£ 
elvtárs, a Nagybudapesa Tanics 
tagja és Csata István országgyűlési 
képviselő beszédét.

Csata István crszaggyü'esi kép­
viselő hangsúlyozta, hogy a taná- 
rsnk moeválaszásával a mitineu 
dbgozó által gyűlölt Horthy-koz- 
isazgatás utolsó maradvanyari « 
e tüntetjük. A nép alkotmányaira«, 
minden betűje éteri-ekei s a köz- 
igazgatás szerveibe is csak dolgo­
zók kerülhetnek.

Földes Mihály elviárs nagy tet­
széssel fogadott beszédében meg­
állapította, hogy a tanácsok meg
választásával a dolgozo nép h .tel 
ma az eddiginél is jobban meg- 
szilárdul. Azzal, hogy a tanácsokon 
keresztül kétszázezer dolgozó pa­
raszt kerül az áUamiványításba, je­
lentősen megerősödik a munkás­
osztály s dolgozó parasztság szovet-

f! a tanácsválasztás — mondotta

többek között Földes elvlars — 
harcos kiállást jelent a béke ugye 
mellett is. Mint ahogyan mindenki 
szeme láttára világosan bőszé’ő ki­
áltás volt a Békekölcsön-jegysos í-i. 
Most ez a harcos békeakarat meg- 
icbban él egész dolgozó népünk* 
ben.

Befejezésül Földes elv'árs ^ 
hívta Berettyóújfalu dolgozóit, hogy 
elszántságukat a béke védelmére, 
az ötéves tervbe, a Magyar Dolgo­
zók Pártjába, Rákosi elvtársba ve­
tett hitüket a válasz'ás napján ha­
talmas tűnte őssel mutassák meg. 
Elsőtorban azzal, hogy valameny 
nylon leadják szavazatukat a Nép­
frontra.

Földes elvtárs beszédét többízben 
megszakította a lelkeshangu.a ú tö­
meg tapsa. A vasárnapi választási 
nagygyűlésen Berettyóújfalu már 
megmutatta, hogy a tanácsválasz­
táson az egész község dolgozó néipe 
egyöntetűen, harcosan áll ki a 
béke, az ötéves terv, a Népfront 
mellett.
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EZ A HELYZET A TOTÓBAN!
* kalgót. Tárna—Textiles 
1 Segedt SZMTE—Győri Vasas 3:1
1 Kiőre—ÉDOSZ
2 Tatabányai Tárna—Vasas
x Di. Vasas—Postás 
x Dózsa—Dorosi Tárna 3:3
1 K. EDOSZ—IJápai T. ' 4:0
2 KVSK—K. Lombik
2 BS7.SE—Ep Lokomotív 0:*
2 -Nyíregyházi Lók.—Sajó Tárna 0:1
X Kerámia- Ózdi Vasas 4:1
I Váci DTK—Bp. Elektromos 3:1

A toto e heti fordulójában nem
akadt 12 találatos szelvény. 8 darab
II találatos szelvényre darabonként 
9970 forintot fizetnek. Tíz találattal
86 de rab, kilenc találattal 733 darab ; ___
szeivény mentőt ftoct"! k^ékpárea", lóháton “továbbítják'a
bonként 9c5, illetve 106 forintot j z - Béke Hívei II. Világkongresszusa

tiszteletére rendezett váltófűtés bot­
ját a magyar határ felé. Mindenütt, 
amerre a futók elhaladtak, hatalmas 
tömeg gyűlt össze és leírhatatlan él­
jenzések, tapsviharok .között t?T"7ik 
meg az utat Románián át a Béke* 
váltó tagjai.

Ma este fél 11 után érkezik Debrecenbe
a Békeváltó

A Kossuth-sxobor előtt ünnepség les*
embere Némethy Gyula birkózó él-

A román fiatalok gyalog, motor­

fék.

bajnokság állása:

PONTOT VESZTETT 
A DÓZSA ÉS A TEXTILES
Nincs már pontvesz'.eség nélküli 

csapat az NB T.-ben sem. Vasárnap 
a Textiles Salgótarjánban l:l-re .lát­
szott így most vesztett pontok toun- 
tétében egyformán áll a Honvéddel. 
A többi mérkőzésen az alábbi ered­
mények születtek:. Dorogi Tárna— 
Dózsa 3:3, Vasas—Tatabányai Tárná 
5:0 miire—ÉDOSZ 3:2, Diósgyőri Vá­
ltós -Postás 1:1, Szegedi SZMTE—Gyű­
li vasas 3:1, Honvéd—Szombathelyi 
Lokomotív 5:0. A
1. -Textiles
2. Varas
3. Honvéd 

4. Csepeli Vasas
5. Di. Vasas 
S. Dorogi Tárna

7. Dózsa
8. Szomb. Lók.
9. Szeged

10. Salgótarján
11. Postás
12. Győri Vasas
13. ÉDOSZ
14. Előre 
15 BDSE 
18. Tatabánya

36:11 13 
22: C 13 
30: 6 11 
19: 8 11 
11:11 9 
19:21 S 
15:1-1 3 
10:14 8 
13:23 0 
11:11 7 
7:13 7 

15:15 G 
13:20 5 
11:22 1 
13:30 3 
n:29 2

A magyar határhoz, Artándhoz ma
délután fél 5 órakor érkeznek a ro­
mán fiatalok Ott ünnepélyesen fo­
gadják a váltó tagjait, majd ln”®n 
Biharkereszles, Mezőpeterd Berety- 
tvóújfalu, Derecske, Sárand, Miké 
nércs útvonalon diadalkapukon át 
este fél 11 óra után nehány perccel 
érkezik a fáklyás váltó a Kossuth- 
szobor előtti térségre. A váltó utolsó

.SPlt0Kosluth-szobor előtt várja fák
lyák és reflektorok fényénél Debre
cen Ifjúsága a L™d°.nlta *endezez 
tót. Rövid ünnepséget is rendez 
alkalomból a DISZ megyei titkársága 

A váltó egyébként szerda délelőtt 
10 órakor indul tovább Debrecenből 
Budapest felé.

fiz október 22-i tanácsválaszíásek sikeréért
Október 22-nek, győzelmünk nap­

jának tiszteletére: a debreceni él­
sportolók az elmúlt vasárnap vidé­
ken vendégszerepeitek, ahol pompás 
bemutatókat rendeztek, valamint ta­
pasztalataikkal segítették a köasSgek 
ifjú sportolóit. Püspökladányban 
Tóth Lajos olimpikon beszámolt az

akkor nap avatott kultúrottbonban 
Szovjetunióban eltöltött napjairól 
élményeiről és értékes előadása után 
számos hozzászólás volt. melyen a 
ladányi fiatalok érdeklődtek a szov­
jet sportéletről, Szovjetunió spor­
tolóiról. , ,

Heveken is a tornászok — Mo§V° 
róssy-Klenccsel az élen — arattak

megérdemelt sikert. Ezenkívül több 
községben, varosban - >6.1 " k
szoboszlón, Derecskén stb -; volta 
sportbemutatók és a sport külonbozo 
ágaiban izgalmas összecsapások.

Sportolóink derekasan kiveszik ré. 
szűkét az október 22-1 tanácsválasz­
tás előkészületeiből.

SAJÓSZENTPÉTER ES 
CSILLAGHEGY 

IDEGENBEN IS NYERT
A D. Lokomotív pontvesztesége 

egyben azt is jelentette, hogy most 
már nyugodtan búcsút mondhat a 
bajnoki címért folyó nemes vétekké, 
elésnek. A debreceni együttes ottho­
nában sem tudott nyerni, ezzel szem­
ben a Csillaghegyi Textil és a Sajo- 
szentpéteri Tárna idegenből is haza­
vitt.© a pontokat. Eredmények: Sa;io- 
szentpéteii Tárna—Ny. Lokomotív 
1:0, P/Iiskolci Lokomotív—Ki stext 1:1, 
Csillaghegyi Textil—Salgót. Vasas 3:1, 
Perecest Tárna—Dunakeszi VSK 3:1, 
Hatvani VSK—Sátoraijaújh. Építők 
8:1, Kerámia—Ózdi Vasas 4:1, Mis­
kolci Építők—Egri ESZTK 2:1. A baj­
nokság állása:
1. Csillaghegy 9 6 12
2. Sajószentpéter 8 5 2 1
3. Pereces 8 3 12
4. Ny. Eiektr. 9 4 3 2
5. Hatvan. 9 4 2 3
6. Kerámia 8 4 13
7. Misk. Építők 9 4 14
0. D. Lokomotív 8 4 13
y. Misk. Lók. 9 3 2 4

30. Ózdi Vasas 3 3 2 3
ll. Salgót. Vasas 9 8 15
13. Kistext 9 3 15
33. Egri, ESZTK 8 3 14
14. Dunakeszi 9 3—6
1:3. Sátoraljaújhely 8 3 — 5
16. Nv "Lokomotív 0 1 1 6

26:13 13 
19: 9 12 
19:13 11 
13:15 11 
23:20 10 
20:11 9 
23:21 9 
13.16 9 
15:17 8 
11:13 8 
22:20 7 
18:22 7 
12:10 7 
14I17 6 
13:26 6 
9:21 3

Vereségnek beillő döntetlen ssüleiett 
a Nyiregyhási Elektromos ellen

Nyíregyházi Elekíronu**—1). Lokomotív 2:2 (2:1)

FELBESZAKADT 
A MÁTÉSZALKAI DTK— 

BERETTYÓÚJFALUI 
HATÁRŐRSÉG NB III AS 

MÉRKŐZÉS
Vasárnap az NB ni.-ban az alábbi 

eredmények születtek:
Berettyóújfalui Határőrség—Mate- 

Rzaikni DTK 2:1 (2:1). A második fél­
idő 35. percében félbeszakadt. — D. 
Előre—Nyírbátori ÉDOSZ 4:0 (3:0)
Góllövök: Kiss (2), Barnász, Halász.
— B. MÁSZÓ I., AJ—Hnán ási ÉDOSZ 
elmaradt, mert a naná stak nem je­
lentek meg a mérkőzés színhelyén.
— Nagykállói DSE—Balkányi ÁGDSE 
2;1 (0:1). — Kisvárdai Vasas—1Tis/a- 
löki Vizierőmüépítő NV 4:0 (2:0). De. 
mecseri Lombik—Nyírmadai FSZSE 
5:2 (3:2). — Fehérgyarmati F3ZSE—D. 
ÉDOSZ 4:1 (2:0). A tabella állása'
1. D. Honvéd
2. Nagykálló 
8. Berettyóújfalu
4. Mátészalka
5. Balkány
6. Nyírbátor
7. Nyirmada
3. Fehérgyarmat 
f>. D. ÉDOSZ

10. Kisvárda 
31. Demecser
12. D. Postás
13. Tiszalök
14. D. Előre
15. Hajdúnánás
16. Bihamagybajom 
37. Mándok

A 2:1 állásnál félbeszakadt Búj falu 
—Mátészalka mérkőzés eredményé' 
nem számítottuk be.

A B. LOKOMOTÍV tekecsapata 
3220:3137 arányban legyőzte a Székes- 
fehérvári Lokomotív együttesét.
07:17 (25:9) arányban nyert a D. Lo­
komotív női kosárlabda csapata 
sátoraljaújhelyi Lendület ellen. Mik- 
lel (41). Nagyháziné (13), Oláh (5) 
Molnár (4) és Sincs (3) dobták a ko 
Karakal.

40: 4 14
3 19:10 11
4 12: 3 10
2 1 27 9 10
3 1 18:11 9
2 2 16:12 8
2 19:18 8
2 3 11:21 8
1 2 18:20
1 3
2 4 12:22 G
3 4 14:2..
3 4 13:23 5

6 13:23
5 5:16 2

1 n 5'’6 i
visszalépett

A labdarúgásban kialakuló ered­
mények bizonytalanságára vall a 
Nyíregyházi Elektromos—D. Lokomo­
tív mérkőzés végeredménye. Nagyon 
kevés debreceni szurkoló gondolt 
ugyanis arra. hogy a lelkes, jó labda­
rúgókból álló nyíregyházi együttes 
pontot visz el Debrecenből. ^ mei 
papíron a D. Lokomotív feltétlenül 
esélyesebbnek látszott. A • debreceni 
fiúk tudatában is voltak tudásbeli 
fölényüknek. így kissé elbizakodot­
tan léptek pályára vasárnap délután. 
Mikor aztán rádöbbentek arra, hogy 
veszélyben forog a kér pont. mar 
hiába kapcsoltak rá. mert, ami ilyen­
kor szokás: r.em sikerült jóformán 
egyetlen megmozdulásuk sem. ^ Az 
eredmény döntetlen kialakulásában 
feltétlenül része van az egészen rosz- 
szul, amatőr 711. osztályú■ színvona­
lon bíráskodó Zsoltnak is, aki 
meg egv tiszta 11.est a nvire^vhá. 
ziak ellen .maid a .második félidő­
ben ‘czfm halmos sza b áh’ l ál.? «a 
miatt nagy megleoefésre büntetőt 
ítélt — a nyíregyháziak ellen. Lehe­
tetlenül rossz működésére T • 1
jogos góljának meg nem ndásávr»l 
tette fel a „koronát“ és ettől a pil­
lanattól kezdve a közönség .má" nem 
is bosszankodott, hanem csak de­
rült helytelen és hibás ítélkezésein.

Elítéljük Nagy M. magatartását is.
A D. Lokomotív labdarúgót a m-.r- 
kSzóR szünetében egy debreceni 
szabómester megsértette. Nagy ahe- 
lygtt. hegy n bekiabáló nézőt leiga­
zoltál ta volna, egészen helytelenül 
két kezével veit elégtételt, a serte_ 
«e'iésért Cselekedette nem volt 
méltó' az új típusú sportemberhez 

Nem értjük Szilágyi III., Lendvai 
és Szép gyávaságát sem. Szinte fél­
nek a labdát megszerezni, fejelni 
nem mennek fel a levegőbe, közel- 
W51 szemlélték' a többi tátékos hősies 
küzdelmét. Lendvai például egészen 
íól osztogatott, szép volt a jogos és 
« meg rom adott gólja is. azonban 
teljesítményének értékét teljesen le­
rontja gyávaságával. Szilágvi TIT-- 
zok csupán egy kitörését és egy 
'"■oviái át dicsérhetjük a 99 perc 
alatt. Szép pedig, ha e'-etfojtott egy-, 
egv támadást, de labdái rendre rossz 
helyre mentek.

A mérkőzésre közel 800 nyíregyházi 
szurkoló is bejött Debrecenbe. Lel- 
i-p„«n bíztatták csapatukat, néha tul- 
lelkesen és ez a sportszerűség ro­
vására ment. A debreceni szurko.uk 
viszont ..hangtalanul“ nézték végig 
a mérkőzést, melyre így álltak fel 
#3500 ember előtt) a csapatok: Nagy 
— Kéked!. Hídvégi, Szabó I. — 
Szabó II. Szép — Czimbalmos, Lend, 
vai, Szilágyi III., Tisza, Losonczy. — 
jVv" Elektromos: Boóz — Albert, 
Pokrovenszkv, Magvar — Havacs III., 
Lakatos — Garai. Havacs II., Havacs 
I., Parragh, Kovács.

Nagy potyagóllal kezdődik a mér­
kőzés — Nagy elnézi Havacs II. tá­
voli lövését. Erre Lendvai szín 
lal válaszol, de Havacs I. újabb gól­
jára már ebben a játékrészben r.'.m 
sikerül felelni a debreceni csatár­
sornak szünet “tán • r ’.......')♦"
hosszabb ideig áll a játék, majd a 
játékvezető meggondolja magát es 
jelt ad a további küzdelemre. A 13. 
percben Czimbalmos nem ér el egy 
labdát, meglöki a védőjátékost, akt 
keményebben áll a lábán, de azért 
visszalőki a debreceni szélsőt — aki 
elterül a lG-oson beiül.

Ezért a jelenetért adott 11-est Zsolt 
bíró. Majd .nemsokára egy Lokomo.-. 
tív-támadást Lendvai nagyon szép 
góllal fejez be, a labdára ráfutó

Tisza helyzetét a játékvezető azon­
ban lesnek bírálja el es nem iteü 
mec a debreceniek javara n liaima. 
dlk gólt. Ezután csak küzdelem fo­
lyik már a pályán, de a győztes golt 
egvlk csapat sem tudta megszerezni 

E-^ális eredménnyel végződött a 
találkozó. Igaz, hogy a Lokomo. ív 
valamivel jobban játszott, azonban 
a nyíregyháziak küzdőképessege egy 
pontot feltétlenül megérdemelt. Egye- 
nüeg Nagy mindkét gólban ludas. 
A hó tvédbArm as és egyben a csapat 
legjobbja Szabó I. volt. Kéked! mar

több hibát vétett 11-es.... gólja vi-
szón szép volt. Hidvégt , közepes tel­
jesítményt. nyújtott. Szabó. II. lelke 
sen és jól, Szép viszont lagymatagul 
játszott A csatársorban Tisza voK 
a legjobb. I-osonczy beállítását semmi 
sem indokolta. Nem állta meg a ne 
ivét. Lendvai jól, de félénkén ,at- 
Szolt Czimbalmos mintha pa.yan 
sem lett "volna, Szilágyi Hl. sem so. 
kát mutatott. A nyíregyházi csapat, 
hói Pokrovenszky (a mezőny leg­
jobbja), Albert, Magyar Havacs TIT. 
és helyenként a két szélső lunt ki.

A D. DÉFOSZ IDEGENBEN 
IS GYŐZÖTT

Vasárnap tovább folytatódtak a. ke­
rületi I. osztályban a meglepetések. 
Földes együttese döntetlent ért el at 
Berettyóújfalui Határőrség II.. Nád­
udvar pedig a Biharn agybajon« 
MASZOLAJ ellen. A D. DÉFOSZ 
biztosan nyert a Tiszai ökl Vízi erőmű 
NV II. ellen. Eredmények.

I. osztály: Hajlított Bútorgyár—n.
Meteor 4:1 (1:1). Góllövő: Darvai,
Menyhárt, Orbán, Molek, ill. Tompa. 
Hajdúdorogi ÉDOSZ—Balmazúj vá ros 

3:3 (2:1). D. Lokomotív II.—Biharke- 
resztesi VSE 5:2 (3:1). Bagoly (3), 
Hangyási , Rácz, ill. Komlós és Tóth 
rúgta a gólokat. — Földest TSZCS— 
Berettyóújfalui Határőrség II. 3:3, 
(1:0). Góllövőle: Bárczi (2) és Mezei, 
ill Kovács (3). — D. Egyetem—De. 
recske 3:0 (0:0). — D. Elektromos— 
DKaSE 3:1 (3:1). Góllövök: Szabó,
Négyes!, Kovács, ill. Hegedűs. — 
Nádudvari DÉFOSZ—Biharnagyba- 
jomi MASZOLAJ II. 2:2 (1:0). — D. 
Dózsa—Tiszafüred mérkőzés elma­
radt. mert a fürediek nem lőttek 
be Debrecenbe. — D. DÉFOSZ -Tisza, 
löki Viziercmü NV II. 3:1 (2:0). A 
gólokat Pongrácz (2). Jónás, ill. Kiss. 
lőtték. — Hböszörményt SZMTE— 
Büdszenlmihályi Alkaloida 3:1 (1:0).

II. osztály: Betű—D. Dózsa II 1:0 
(1:0). A győztes gólt Herczeg rúgta. 
— Kefegyár—Derecske II. 4:1 (J;I).
Hauler (2), Tóth és Nagy rúgták a 
kefegyár góljait. — Hajlított Bútor, 
gyár II.—D. Dinamó 2:0 (1:0). Góllö­
vök: Loós és Veress. — Cementipari 
NV—D. Építők II. 3:1 (1:0). Papp (2) 
és Veress ill. Sütő. — D. Meteor II 
Hajdúnánási Földmüvesszövetkezet 
4:1 (2:1). Góllövők: Kiinger (2), Dankó 
(2), ill. Káli. — Józsai DISZ—DKaSE
II. 5:2 (3:2). — D. Egyetem II.—Kai- 
dudorogi ÉDOSZ II. 7:1 (4:1). — Vá­
rosi Kertészet—Hajdúböszörmény II. 
4:2 (3:1). Csíki II. és Csíki I. (3) rúg­
ták a debreceni csapat góljait. — 
Hajdúdorogi KIOSZ—Gázmüvek 4:0

Ifjúsági: D. Építők I.--D. Postás 
2:1 (1:1). — D. Honvéd—D. Építők II. 
4:2 (2:2). — Püspökladányi VSK—D. 
Előre mérkőzés a ladányiak kérésére 
elmaradt.

Alapfokú: Vendéglátók—T eherfu- 
var 3:1. — Közlekedési- szakszervezet 
—Meteor OSZH 3:0.

így várja Brrríiráíi jfalu 
a magyar B* válogatottat

Berettyóújfalu a válogatott mérkő­
zés lázában ég. A helyi pártszervezet, 
tö.megszervezetek, úttörök, valamint 
a B. Határőrség1 vezetősége és tag­
sága minden elkövet, hogy kitünően 
érezzék magukat az osztrákok ellen 
készülő 3) válogatottjaink Berettyó­
újfaluban.

A Budapestről gyorsvonattal érkező 
.magyar B..válogatottat ma esté 9.50 
órakor fogadjak az állomáson, majd 
'tv üdvözlobeszédek után a váloga­
tott csapat fáklyák lobogó fényénél 
vonul a Lisztesbe, ahol tistzelet.ükre 
vacsorát rendeznek. Ezután a Len ín­
kertben lévő szállásukra mennek a

labdarúgók. Szerdán községnezés 
szerepel délelőtt a műsorban. Llobo 
az állami gazdaságba mennek ki a 
labdarúgók, majd annak niegteluip 
tés után meglátogatnak egy-Ket 
tszcs-t is, elmennék a kultvrotinonba. 
a malomba s ezután Újfalunak meg 
több nevezetességét is megnézik.

A mérkőzés fél 3 órakor kezdődik, 
melyre közel 5060 főnyi közönségét 
vár a B. Határőrség. A találkozó 
előtt zászlócsere lesz, majd Báthon 
István elvtárs. járási titkár köszönti 
a magyar B-válogatottat, melyre 
Mmidik Béla. másodkapitány válaszol. 
Az edzőmérközés után még éste el­
utaznak Budapestre a válogatottak.

Felszatiiilásmk évfordulóján, október 19- ón 
vóltólnlás lesz Debrecenben

KENDI, GÖTTLER, DOBŐ 
HADSEREGIG A,INOKSÁCiOT 

NYERT
Befejeződtek a hadáeregbajnokság 

küzdelmei. Ebből az alkalomból Nóg­
rádi Sándor elvtárs, altábornagy 
mondott beszédet, aki hangoztatta, 
hogy a hadsereg tagjainak nagyré­
szét bevonják a legfontosabb sport, 
ágakba, ezzel is egyre magasabb szín­
vonalra emelik Néphadseregünk 
küzdőszellemét. Kiemelte Nógr.-di 
elvtárs a hadseregbajnokságban ki. 
váló eredményeket elért versenyzők 
neveit. í

A- debreceniek egyébként jól sze­
repeltek a hadsereghajnokságb.m. 
Kendi kötöttfogásban és szabadfo­
gásban bajnokságot nyert, Gdttler 
a gránátvetésben végzett az első he­
lyen. Komlósi 100 m-en . harmadik 
lett. Kiss Ernő 40ű-on második, pc'yó 
az ökölvívás pehelysúlyában bajnok­
ságot nyert. Aradi pedig könnyű- 
súlyban második lett. Ezenkívül raó.g 
több szép helyezést ér.tek cl a deb„ 
receni honvéd spoi tszakasz tagjai.

SZIKSZÓ csapatát 3:0 (15:0.15:6,
15:12) arányban verte a D. Lokomo. 
tív férfi röplabda csapata.

A D. EPITÖK női kézilabda csapata 
3:0 (2:0) aránArban nyeri az Emerge 
ellen — Budapesten.

Fel szabadul ásunk hatodik évfordu­
lóján csütörtökön délben Debrecen­
ben a megyei tanács sprotalosztálya 
váltófutást rendez. A férfi váltók a 
nagyerdei Lenin-parkban lévő emlék­
műtől indulnak, a női váltók és az 
úttörő váltók pedig a nagyállomás­

tól. Mindhárom váltó az Alföldi-pa­
lota előtti szovjet emlékműnél lévő 
célhoz fut be.

A váltóra a megyei tanács sport- 
alosztályánál vagy a MASZ keleti 
kerületének főtitkáránál: Horváth
Ferencnél lehet nevezni.

Csak Károly fi és Kertész győzött!
Vasárnap a Nagykanizsai Olajmun­

kás ökölvívó csapata szerepelt Deb­
recenben. A D. Lokomotív nem volt 
méltó ellenfele a vendégcsapatnak, 
mert 1G:4 arányban vereséget szen­
vedett. A csapat tagjai közül csak 
Kertész és Károlyi! győzött. Károlyri 
győzelme különösen értékes, mert a

kitűnő formában lévő Szekszárdi el­
len nyert.

Ez a vereség is azt bizonyítja, hogy 
holtponton áll jelenleg az ökölvívás 
a D. Lokomotívban. S megérdemel­
ten kerül a csapat a kiesés sorsára. 
Pontszerzésre még a Ganz ellen sincs 
sok reménye.

SPORTHÍREK 
EGY MONDATBAN

Magyarország női röplabda váloga­
tottja 3:0 arányú vereséget szenve 
dett a Szovjetuniótól. — Megérkezett 
Bukarestbe a Szovjetunió válogatott 
férfi és női atlétacsapata. Ünnepélye­
sen megnyitották a szovjet testneve­
lési főiskolát — Kucenko (Szovjet­
unió) a párisi világbajnokságon Euró- 
pa-bajnokságot nyert. _ — A szovjet 
súlyemelőit minden számban Európa- 
bajnokságot nyertek. — F.urópa-csú- 
csot — 3:55-01 — úszott a Gyöngyösi- 
Nyéki—Szilárd—Kádas összeállítású
magyar váltó. — Kotov nyerte 
Szmlszlov előtt a velencei sakkver. 
senyt.

' A SZOVJETUNIÓ válogatott atlé­
tái október 27-én és 20.án Prágában 
mérkőznek meg Csehszlovákia válo­
gatott atlétagárdájával.

5:1RE GYŐZTEK A DEBRE­
CENI HONVÉD S. E. SÚLY­

EMELŐI
Diósgyőrött a Diósgyőri Vasas ellen 
az NB Il.-es csapatbajnoki küzd el 
mek során. A győzelmeket Kunta, 
R.öff, Sass, Mayer és Nagy szerezték, 
míg a nehézsúlyú Somogyi a máso. 
dik helyen végzett.

PAPP PONTOZÁSSAL 
MEGVERTE TORMA II.-T

Ökölvívó válogatottunk a felszaba­
dulás óla vasárnap szenvedte el első 
vereségét. A csehszlovák válogatott 
10:6 arányban nyert ellenük. A ma­
gyarok közül Bednai, Szalay és Papp 
győzött. Papp óriási küzdelemben 
— élete legnagyobb mérkőzését vívta 
Torma II. ellen és ragyogó küzde­
lemben biztosan nyert olimpiai baj­
nok ellen.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Kedd este 8 órakor: Szabad szél 
József Attila bérlet.

Szerda este 8 órakor: Szabad sztl 
— Ady-bórlet.

Csütörtök este 8 órakor: Szabad 
szél — Petőfi bérlet.

Pénteken este 8 órakor: Szabad 
szél — Bérletszünet.

Szombat este 3 órakor: Szabad szél 
Arany „bérlet.

MOZI
MÉTKOR:

4, 6, 3 órakor

BíiKE
3, 5, 7 órakor 
Szovjet film: _

Győzelmes
visszatérés

VIGMOZI S
4, G, 8 órakor

Berlin eleste
I. RÉSZ

Berlin elesle
II. RÉSZ

UJC OKTOB

II vas|
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„A tanáéi 
nácsoít létn 
igazgatás d 
országgyűlj 
keiébe meg 
minden tere 
szava érvért 
bér viszonj 
Változik a 1 
rendjéhez, . 
minden tea 
tekint.” 

Hajdú-Biharbi 
köntöst öltöttek 
tartottak fflindcj 
lések eúőadói 
hatalmas orszái 
r31, ismertettéil 
tanácsok nagy I 
mutatták az úti 
keli. hogy, m<4 
tegyük dolgozd 

Ahhoz, hogjl 
végrehajtsuk, I 
íéte tovább ea 
nekelőtt békén! 
békét fenyegeti 
borús uszítők. F 
ka eredménye; 
változtatni. 1 

Hogyan leik 
rülni? Erre a_ 
a választ vasa

■ hajdús
fali

A dolgozó pl 
gyeitek 3 szól 
leejtik el, hocj 
kon szava ZT 
ver a béke vé^ 
győzelmével 
két akarjuk, 
lünk is, hogy 
zánkat.

A Nyírábrá^ 
pon felszólalt 
leg gazdálkodl 
így beszélt: I 

— Békés él 
den erővel md 
három gyermj 
ségnél, do ha J 
béke meg védj 
itt vagyok 
mely pillanattá 
velük együtt 
mondom," hogj 
rompóba és 
tot, jó inunk; 
gezziik e! a1 
kaját a tani 
Október 22 é| 
szavazatát a 

Viharos éijl 
János szavait! 
társat, a békl 
Rákosi eiv.Arl 
vezőjét.

Végig a ni 
a lelkesedés, 
valahányszor 
társ nevét, 
Minden gyűli 
szeretet, a hl 
iránt, hogy ltj

me«|
BalmazújvártL 
dolgozó pari 
gyűlésen: f

megbízottai j 
kön valójábal 
zébe kerül vl 
tézése. Kult.il 
ebben az ottll 
colnak a kul ti 
szebb életért f 

Vasárnap J 
népségek kelj 
Vetésének L 
Egyek. Püspl 
jóm, Fúrta, r 
BalmazújvárJ 

v Csökmő ncpl 
A tanácsol 

mértékben < 
népművelés 
bizonyság c 
egymásután 
turotthonoka 
a része, me 
lis kiadásair 
rintot jet« 
jonltben, az 
bw m
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Magyar fiatalok! Építsétek boldog jövőtöket! Szavazzatok a Népfrontra

■ár—n. 
Jarvai, 
tompa. 
Jj váios

> (3),
Tóth 

BZCS— 
t. 3:3, 
j Mezei, 
In—De, 
Ipmos—
■ Szabó, 
Eis. — 
lagyba- 
] — D.

J lőttek: 
g-Tisza- 
!:0). A 
. Kiss. 

|MTE— 
(1:0). 

|JI 1:0 
rúgta.

. (3;l). 
fcták a 
■Bútor, 
J Góllö- 
gnüpari 
Tipp (2) 
kor II 
Jet kezet
■ Dankó 
■DKaSE 
1 —Kai- 
I— VA-

' II. 
13) rúg-
Fit. —
Ik 4 0
I Postás 
ltok ír. 
■síi—ü.
le résére

Hicrfu-
ervezet

6bó
■X)T

lookság 
li Nóg- 
lornagy 
fcztatta, 
giagyré.

sport, 
l.ih szín, 
Íregünk 
líógrádi 
Ian ki, 
l.myzük
1 4

300 íiultűpgárda adott ünnepi műsori

Is a,
ói sze­

gvari.
hbacKo-
\GniV.QT 
első he- 
Irmadik 
k. Dobó 
pajnok* 
pnnyű- 
bül még 
a deb. 

kjai.

|:0, 15:8, 
Fokomo.

I csapata
«Emerge

lad szél 
I Szabad 
I szabad 

lad szél

ti\ tanácsválasztással, a ta­
nácsok létrejöttével az állam­
igazgatás a legkisebb falutól az 
országgyűlésig a dolgozó nép
kezébe megy át Állami életünk 
minden területén a do.gozó nép 
szava érvényesül, a munkásem­
ber viszonya véglegesen meg­
változik a népi demokrácia jog­
rendjéhez. amelyet most már 
minden területen a sajátjának 
tekint.” (Rákosi)

Haidú-Biharban vasárnap ünnepi 
totóst öltöttek a falvak, falunapot 

..,-ottak minden községben. A gyu- 
»ések előadói beszámoltak eddigi 
hatalmas országépítö eredményeink- 
-31 ismertették a választok eott a 
tanácsok nagy jelentőségét s meg- 
mutatták az utat, melyen haladnunk 
kell, hogy még szebbé, boldogabba 
teevük dolgozó népünk életét.

Ahhoz, hogy ötéves tervünket 
végrehajtsuk, hogy a dolgozók jó- 
■ét| tovább emelkedhessek, minde­
nekelőtt békére van szükség. Ezt a 
békét lenyegetik az imperialista há­
borús uszítok, akik r- alkotó mun­
ka eredményeit rombu.usra akarjak 
változtatni. , ,, , „

Hogyan lehet a pusztulást e,ke­
rülni? Erre a kérdésre adtak meg 
i választ vasárnap
» hajdúsági és bihari 

falvakban
A dolgozó parasztság tízezrei fi­
gyelték a szónkok szavát és nem 
leejtik el, hogy a tanácsválasztaso- 
kon szavazócédula is _ tegy- 
ver a béke védelmében. A Népfront 
győzelmével hirdetjük, hogy a be­
két akarjuk, ezért a békéért harco­
lunk is, hogy tovább építhessük ha-

A Nyírábrányban tartott ialupa- 
pon. felszólalt Sándor János egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó paraszt, a.u 
így beszélt:

— Békés építő munkánkat min­
den erővel meg kell védeni. Nekem 
három gyermekem van _a honvéd­
ségnél, do ha békénkre törnek, ha a 
béke megvédéséről van szó, akkor 
itt vagyok én negyediknek, bár­
mely pillanatban hajlandó vagyok 
velük együtt harcolni a békéért. Azt 
mondom, hogy mindenki álljon so­
rompóba és szilárdítsuk a békefron­
tot, jó munkával járjunk elől, vé­
gezzük el a szántás, vetés mun­
káját a tanácsválasztás napjára. 
Október 22-én pedig adja mindenki 
szavazatát a bekére, a Népfrontra.

Viharos éljenzés fogadta Sándor 
János szavait. Éltették Sztálin elv- 
társat, a békeiront nagy vezérét, 
Rákosi eivtársat, győzelmeink szer­
vezőjét.

Végig a megyében átforrósodott 
a lelkesedés, harsogott az éljenzés, 
valahányszor említették Sztálin e,v- 
társ nevét, aki békénkre , vigyáz. 
Minden gyűlésen megnyilvánult a 
szeretet, a hűség és hála Pártunk 
iránt, hogy lehetővé tetté

a tanácsok 
raegválasztását

Balmazújvároson Pál Zsuzsámra 
dolgozó parasztlány mondotta a 
gyűlésen:

— A tanácsokban a dolgozó nép 
megbízottai lesznek és az ő revü­
kön valójában a dolgozó nép _ ke­
zébe kerül végre a közigazgatás in 
'ézéűe. Kultúrotthon, is kaptunk cs 
abbén az otthonban a mi iíjaink har­
colnak a kultúra fegyvereivel az ni, 
szebb életért, a Izékéért.

Vasárnap a megyében szép rm 
népségek keretében adtak át rendel­
tetésének kilenc kultúrotthon,. 
Egyek, Püspökladány, Biliarnagyba­
jom, Fúrta, Derecske. Nylrábrany, 
Balmazújváros. Hajdúbagos es 
Csökmő ncpe kapott kul túrót .hont 

A tanácsok megteremtése nagy­
mértékben elősegíti a szocialista 
népművelés fejlődését^ is. Fényes 
bizonyság erro Hajdú-Bihar aho., 
egymásután' kapnak községeink kut- 
túrotthonokat. A költségvetésnek az 
a része, mely az ország kU'tura- 
1Í8 kiadásairól szól, 1350 millió fo­
rintot jelöl meg, ezzel szembem a 
mohban, az 1938/1939-cs esztendő­
ben * össze* kulturális kiadások

összege 89 millió pengő volt. Ez az egyre jobban kiegészítik maguk a
nránv világosan mutatja, hogy a dolgozók is salát közvetlen áldozat- 

legfőbb értékdolgozók államában 
az ember.

Az államilag biztosított ke'etet
9 knltúrotthonbó l

vállalásukkal, amit az életszínvonal 
emelkedése megkönnyít. Ä vasárnap 
megnyílt

nyolc létesítésénél nagymértékben 
maguk a dolgozók vették ki részü­
ket, így a balmazújvárosinál me­
lyet Fábián Sándor elvtárs, a Me­
gyei Pártbizottság kultúrfelölőse 
adott át. Furtán Koczog Ákos avat­
ta fel a kultúrotthont.

Igen lelkes hangulatú volt a kul- 
túrotthonavatás Biharnagyba jóm­
ban, ahol a több, mint 300.000 forin­
tos költséggel épült otthont Vajda 
Márton elvtárs, . megyei tanácstag- 
jelölt, a Néplap felelős szerkesztője 
adta át rendeltetésének. A gyűlés­
ről táviratot küldtek a dolgozó pa- 
rasztok Rákosi elvtársnak, meg- 
fogadták, hogy a tanácsváfasztás 
napját fényes győzelemmé teszik es 
a tanácsválasztás napjára maraoek- 
talanul elvégzik minden őszi munká­
jukat. , ■ , . ,

Az egyek! kultúrházat dr. Juhász 
Géza egyetemi tanár, a püspökla­

dányit Komjáthv István avatta fel. 
Nyírábrányban Öevecseri Gábor, az 
írószövetség titkára tartotta az 
avatóbeszédet.

Vidám és lelkes ünnepségeket je­
lentett szerte a megyében a kultúr- 
otthonok avatása. Jórészt egybees­
tek ezek az ünnepségek a falima- 
pok programjával.. Színessé tették 
mindenfelé a falunapok műsorát a 
kultúrbrigádok szereplései. 'Debre­
cenből 32 kulíúrcsoport indult va­
sárnap vidékre és a helyi kultúrgár- 
dákkal együtt 300 csoport szórakoz­
tatta a falvak és megyei városok 
dolgozó népét. A legtöbb helyen a 
kultúrműsor után táncra perdültek.

A megye mozgalmas vasárnapjá­
nak történetéhez tartozik még az 
is, hogy ezen a napon kapott mozit 
Bakonszeg, Téglás, . Monostorpályi, 
Vértes és Berettyószentmárton népg.

a hgf&bbak 
tag a S sda la ta t b ó l

A szovjet emberek mélyen átérzik a Sztálini Alkotmány map- 
ján történő egyenlő és titkos szavazás nagy jelentőségét. Ké_ 
pünkön a szverdlovszki kerületben szavazás előtt gondosan 

lepecsételik az urnákat.

Dolgozó parasztságunk megvitatja 
Rákosi elvtárs cikkét

Sebők János kintjárt a hajdú 
bagosi tanyavilágban s meglátoga­
tott ott egy idős egyéni gazdát, az 
öreg Királyt. Beszélt a tanácsról, 
amely megkönnyíti és bürokrácia- 
mentessé teszi a közigazgatást s 
mondta, hogy minden dolgozo pa­
raszt, így Király is, be.eszolhat a 
község igazgatásába. . ..

Az öreg egy darabig hallgatta, 
aztán azt mcmdte. hogy itt a jege 
lőre régen kémek már kutsat s meg 
sem csináltatnak.
_ Fűt-fát ígérnek és nem csínéi­

nak majd semmit — mondta.
Sebők János erre azzal válaszolt, 

hogy a hároméves terv hajdúbagosi 
eredményeit felsorolta.

_Kzt nem valósították meg. —
kérdezte.

Az öreg bólintott.
— De igen. Bn magam is többre 

haladtam három esztendő aatt- 
— Hát az ötéves ten- első eye 

mit hozott bátyámnak, meg o »* 
limak” — kérdezte Sebők Janos. » 

az öreg nem féléit, kezdte 
felsorolni az eredményeket.

— Aztán tudja-e bátyám, tok 
lesznek a tanácstagok? - Sebők 
János sorbavette a neveket.
- Ismei-em őket - Válaszolta az 

öreg Király - rendes . emberek- 
Szóval ők lesznek a tanácsban.

Igen, ha megválasztja őket Ki 
irAly bácsi.

— fin rájuk szavazok, akkor meg 
lesz a kút, ha 61c intézik!

*
Sárkánv Ferencnétől azt kérdezte 

egy 18 holdas kőzépperaszt, hogy 
mlárt kell mindig arról beszélni, 
hogy e békét védjük, hiszen mi 
békében é.ünk.

— Soha ilyen jó dolga nem volt 
a népnek — mondta, _ _ _

Sárkányné ekkor Koreáról be­
szélt, ahol az amerikai imperialis­
ták garázdálkodnak, gyl ko-nak nő­
ket és gyermekekéi.

— Minden kis gyermeket, ami­
kor megszületik, beoltanak himlő 
ellen. Hem akkor oltják be, amikor 
már megkapta, hanem előre vé­
dekeznek ellene. Hát mi is így va­
gyunk Védjük a békénket, mérv 
ha csak okkor .kapkodnánk, amikor 
az agresszorok megtámadnak, nem 
lennénk e ég erősek. S akkor , 
szitok még erősebbre, ha még egy­
ségesebbek leszünk. A tanacsva- 
lasztás pedig az egységünket erő­
síti. Így függ. össze a bélre ugye ts
a trnácsvá’.ssztás.

Kovács Imrénétől azt kerdezte 
egy kisparaszt felesége, hogy ha a 
tanács meglesz, nem kell-e anny 
várni az ügy elintézésére?

a múltban, amikor e mentünk 
szegénységi biaonyitványt kiválta­

ni, betegség ügyében, mire meg­
kaptuk, vagy meggyógyult magától 
a beteg, Vagy meghalt. Mert bizo­
nyítvány nélkül nem vizsgált meg 
a doktor.

~ Olyan emberek lesznek most 
a tanácsban, akiknek ugyanez volt 
régen a prob émájuk, mint a néni­
nek — válaszolta Kovácsnc. — Is­
meri a tanácstagjelölteket? fis fel­
sorolta, hogy kik azok. Egyik egyé­
ni gazda, a másik tszcs, tag, Ids- 
iparos, háztartásbeli. Ezek aztán 
arra törekszenek, hogy meggyorsít­
sák a közigazgatást és arra is tö­
rekszenek. hogy bevonják a dolgo­
zókat az államigazgatásba.

— fin is beleszó hatok?
— Hát persze, ha valami terve 

vagy ötlete van, csak mondja el a 
tanácstagoknak.

Amikor elment a népnevelő, még 
együtt megállapították, hogy most 
már nem a szegénységi bizonyít­
vány a legfontosabb probléma 
mert ilyenre már nemigen van 
szükség, annál többször pakszusra’

Rákosi elvtírs Tanácsúétasztá. 
sokról szóló cikke hcttwlmcis rissz. 
hangra talált a megyében a dolgo­
zó parasztság között.

Ahogyan Rákosi elvtárs írta: „A 
tanácsválasztással, a tanácsok lét­
rejöttével az államigazgatás a leg­
kisebb falutól az országgyűlésig a 
dolgozó nép kezébe megy át. Állami 
életünk minden területén a dolgozó

Népnevelőink munkájában nagy 
segítségül , szolgál Rákosi elvtárs 
vasárnapi cikke. Ezt a cikket ala­
posan tanulmányoznák át s haszno­
sítsák munkájukban. Hogyan te- 
í>yé3c ezt?

Jegyzeteljék ki a cikket, írják ki 
azokat a meggyőző én-eket. ame­
lyeket Rákosi elvtárs használ. Kik 
vannak je ölve a tárnicsok tagjai 
közé? Ismertessék őket helyileg 
konkretizálva. Mutassanak rá, hogy 
» jelöltek, mintegy 30 százaléka nő 
s 50.000 fiatal kerül be a jelöltele 
közé. A jelöltek között minden^ré- 
teg képviselve van. Népnevelőink 
a Rákosi elvtárs cikke alapján 
figyeljenek fel az ellenség műkö­
désére, leplezzék le őket. Mondják 
el népnevelőink, hogy a közigazga­
tás a választás után azonnal meg­
javul , de döntő vátoaás csak huza 
mosabb idő múlva áll be.

Beszéljenek az eddigi eredmé 
nyékről országosan és helyileg 
konkretizálva, különös figyelemmel 

az építőiparra.
A béke és a tanácsválasztás szo­

rosan összefügg. Népnevelő munká­
jukat úgy végezzék, hogy az egész 
magyar nép zárt sorokban álljon 
a Függetlenségi Népfront és;a Part 
mögött, mert az egységes nép erő­

síti a békét.
Népnevelőink Rákosi eivtárs cik 

kével felfegyverkezve induljanak, 
útra s vigyék győzelemre a tanács" 

i választások ügyét

lelkesedéssel készül s a: őszi mun• 
kát is igyekszik befejezni, hogy ez­
zel is ideme'je a tanácsválasztás 
jelentőségét.

Rákosi elvtárs Tanács-választásról 
szóló cikkét — mely újabb lendüle­
tei adott az ünnepségre készülődés­
nek — boldogan olvassák a dolgozó 

t parasztok.
Lőrinci Mihály ihfázpus: ai kis-

nép szava érvényesül, a munkás­
ember viszonya véglegesen meg» 
Változik -a népi demokrácia jog­
rendjében, amelyet most már min­
den területen a sajátjának tekint.

Érthető tehát, hogy a tanácsok 
megválasztására dolgozó parasztsá­
gunk is "nagy lendülettel, őszinte

parasztot is tanácstagnak jelölték a 
dolgozó parasztok. Lőrinci Mihály 
vasárnap korán reggel, am.kor ■ u 
községbe megérkezett a Szabad 
Nép, felolvasta Rákosi Mátyás cik­
két és megvitatta a kisgyülés tag. 
jaiual,

í\mm a budapesti fi. tfSttá Kiölte ói
Október 7-én délben a város­

ligeti Kossuth-csarnokban nagy 
volt a sürgés-forgás. Mindenki 
örömmel várta a kiállítás meg­
nyitását.

A megnyitó ünnepélyes han­
gulatban folyt le. A kiállítás 
célja az volt, hogy szakszerűen 
bemutassa az újításokat és le­
hetővé tegye a legkiválóbbak 
tapasztalatcseréjét. Az érdek­
lődők hatalmas tömege nézte 
meg valamennyi újítást. Meg­
tekintették a legmodernebb, 
legtökéletesebb szerszámokat, 
gépeket, amelyek a munkásosz- 
tá’y életszínvonalának emelé­
sét és ezen keresztül a dolgo­
zók államának fejlődését biz­
tosítják azáltal, hogy keve­
sebb' munkával, verejtelckel. 
szebb és jobbminőségű javakat j 
állíthatunk elő.

Nagy érdeklődés volt a deb­
receni Magasépítési NV újítása 
bemutatásán a rollozó kisgép 
iránt, amellyel többméretű rol- 
lozást lehet pillanatok alatt el­
végezni. Nagy volt az érdek ő- 
dés a rapidszeg és a többi újí­
tások iránt is.

Több újítást feljegveztem, 
amelyeket vállalatunknál be­
vezetünk, például a páni véső, 
fejező és szegzőszerkezetet, a 
különleges gyalupadot, a pót*
fejgerendaemelőkészüléket', a
fúrókenőt és a többit. Igen 
nagy érdeklődés volt az építő- 
ö-árnál, de a Muszka Imre elv- 
társ által bemutatott gyorsvá­
gásnál is. Egyszóval annyi szé­
pet és jót láttam, hogy nem is
,Ud0m 'tí'cSKES ISTVÁN.

Magasépítési NV.
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I vasárnapi falunapokon leikese Issei készült 
Haidá-Bibar népe a ianlcsválasztásokra

Választás a Szovjetunióban
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Várható időjárás: Mérsékelt 
déli, délnyugati szél, kisebb 
felhőátvonulások, valószínűleg 
cső nélkül. Erős éjszakai lehű­
lés, reggel nyugaton többíelé 
köd, keleten fagy. A nappali 
hőmérséklet kissé emelkedik.

Terményforgalmi vállalat ér­
tesíti a fűszerkereskedőket, 
hogy finomliszt kiosztás lesz 
október 17-én, kedden A—Ií-ig, 
október 18-án, szerdán IC—Z- 
ig.

A mezőgazdasági osztály fel­
hívja a termelők figyelmét, 
hogy a napraforgó tányért kö­
telesek beszállítani, a Takar­
mány Forgalmi NV-hez húsz 
forintos áron.

Árdrágítás büntette miatt fe­
lelősségre vonta a bíróság Sza- 
lóki Klára hajdúböszörményi 
lakost, aki 14 forintos zsírt és 
szalonnát kilónként 30 forint­
ért árusított.

Izgatott a demokratikus rend­
szer és a tagosítás ellen Ra­
gályi Fái ragályi lakos. Őri­
zetbe vették és beszállították a 
debreceni bíróság fogházába.

Fürdési rend módosítása. 
Felhívja a fürdő vezetősége a 
fürdőző vendégek figyelmét, 
hogy a fedett uszodában ked­
den és pénteken egy órától fél 
négyig úszóvíz van a vendégek 
részére. A therm álfürdőben an­
nak rendje annyiban módosul, 
hogy szombaton délután férfiak 
részére 3 órától van fürdési le­
hetőség. Fürdővezetőség, (x)

Hibaigazítás. Vasárnapi szá­
munkban megjelent „Újítás a 
Városi Kórházban“ c. cikkünk­
ből tévedés folytán kimaradt 
az' újítás eredeti ■ elgondolójá. 
nak, dr. Papp Károly ortho 
paed sebésztanár neve. A spe­
ciális műtőasztal múlt év októ­
berében a budapesti újítókiállí­
táson is nagy sikert ért el. Be­
csek Imre és Fejes Imre most 
a Papp és Jékel-féle műtőasz­
tal elgondolásait és újítását to­
vábbfejlesztették, aminek ér­
éke ebben a tovább tökéletesí­
tett formában még növekedett.

Városi Pártbizottság közleménye 
Kedden esle 6 órakor kultűraktíva 

értekezlet lesz a Magyar-Szovjet Tár­
saság székházában. Ezen az aktíva 
értekezleten nárt, üzemi, tómegszer- 
vezeti kultúríelelősök jelenjenek meg.

Közöljük az o.gitációs és propa­
ganda felelősökkel, hogy a középfokú 
politikai iskola hallgatói részére az 
útmutatót a Városi Pártbizottságnál 
keddtől péntekig délután 4-—6 óra Kö­
zött vegyék át. Az útmutató ara da­
rabonként 30 fillér.

tulaj donítása 
dúlt ellene.

miatt eljárás in-

Mély fájdalommal tudat­
juk. hogy
Kastnjhó Eszter

ruhagyári munkásad 23 éves 
Korában elhunyt. Temeté­
se szerdán d. u. 3 urakor 
lesz a köztemető it- A) 

'ravatalozójából. Gyászol­
ják: bánatos szülei és hoz­
zátartozói,

Lakás: Nyil.u. 12.
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ÜZLETHELYISÉG (7)
KOMAROMiNÉ női fod­

rászat, kozmetika ELKO..,-]

IAUTÓ, MOTOR, KERÉK- 
1 PAR (13)

raszai ---- -------- , MGHASZNÁLT
tűzött Sas utca 4. szám pej motor eladó,
,Sz 3331—7 város Petőfi 35. ez.

2-4044

125 Ose-
almazúj

AJTÖt SKtirtoe-ast keresek
megvételre. Esteleg aiyta- 
lost a régi kijavítására. 
Hadházi.u. 43. 21594—20

ÁCS ETA női * abóságát 
áthelyezte Vörös Hadsereg 
útja 22. sz. III. 6.- aló 7

VÉTEL (9)

SZŐRT állandóan veszek
Keld kei'ekötő. Király _ Ife. 
,-enc u 8 (Sámsoni-utt 
vámháznál, őz. 3298 8

DESZKÁT, 
•ti polcokat; 

szék: Kacsó 
van u. 47.

Tömegszervezeti
közlemények

DISZ. Kedden este 6 órakor oktatási, 
értekezlet n DISZ Központban.

A pedagógus szakszervezetben csü­
törtökön délután 6 órai kezdettel di. 
Balogh László tart előadást. Ma 
órakor a pedagógus szakszervez-tbe 
a közönségszervezők 1elen)enék meg. 
— A művészeti dolgozok szakv^ene 
zctc .ma délelőtt 10 . órakor az Arany 
Bika kistermében nagygyűlést tart.

K'íSÓSZ. Ma este 6 órakor a fűszer., 
kiskereskedők szakosztálya értekez­
letet tart: - A textilszakosztály ma 
este fi órakor fontos értekezlete tart.

Utca- és háztömbbizaImi ««£arság 
értesíti tagjait, hogy szerdán délután 
5 órakor taggyűlést tart. ..

IÍIOSZ. Cipész szakosztály szerdán 
4 órakor tisztújító gyűlést tart. — Ka­
lapos szakosztály szerdán 6 Őrakoi 
ülést tart. — Asztalosok! A padoker 
csak szerda reggeltől lehet menni, 
cipész tízes, csoportvezetők ma Pásti. 
Utca 3. szám alatt fontos ügyben je­
lenjenek meg. — Fodrász tizes cso­
portvezetők ma este 7 órakor iro­
dánkban bélyege! számolásra jelenje 
nslv meg. ,

MNDS'Z csoportoknál ezen a héten 
mindenütt taggyűlések lesznek, az 
ügyvezetők tartsák meg a beszámolót.

VARRÓGÉP (14)

HASZNÁLT ajtó, ablakto­
kok, kézikocsi eladók. 
,Breúr toxtilüzlet, Csapó u. 
50 ez. Sz. 5344-—20

ELADÓ VEGYES (21)
ELADÓ asztal, székek, 

használt férfi öltöny és teli 
kate&t. Teleki u. 63. —31

VARRÓGÉPET, írógé­
pet, rádiót, négyeres gu-
mlkr.belt legjutányosabban 
ad, vesz: Soltész, Kálvin
tér 2. Porszívó- és graino. ---------- -------- ------- -
főnk ölesönzés. 'Sz 3317-1*. EGY ovál ebédlőasztal és 
"VABBóGÉPBT, aljat, fe-egyéb holmik eladok. Sze-
jet magas áron veszek,' pességi 20. Roth._________ zi

Rádió üzlet.

M

1)
kézikötökészülék: biztos 
megélhetés, 340 foi-lnt. 

Vidékre utánvéttel 
DEERECZEN1, 

Budapest, XIH., szent 
László-út 53. szám

gerendát, tiz.. ,
sfetozslt ve-2?=-p6;u 41. ____
Zoltán, Hat- VARRÓGÉP IíT, lejeket,

Sz 3323—9 aljakat veszek. Kerékpá­
rok, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan­
ciával. Bodnár műszerész.
Csapó ll Sh__Ny 1565—14

BŐR VARRÓGÉP asztal-
fcüziiely kifogástalan álla­
potban eladó, Szabadság u

, volt, Kaasa-út.______ _____
'PRÍMA női varrógép el­

adó, Bartók Béla út 37 ez.
24657—-14

Stílt GÖSEN 
lószörmatrac.

FESTMÉNYEKET, perzsa­
szőnyeget, szobrokat ma­
gas áron veszek. Mükeres. 
kedés., Szinfaázátjáróban.

fíz 3334—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Pesti-u. l. Hatvan-u. sarok 
Szatmári 9

kárpitosmunkát 
Balogh kárpitos,

eladó 6 t:j 
Mindenféle

GÁZREZSÓT, egyenára­
mú rádiót, varrógépet, író­
gépet veszek; Soltész, Kai 
vin-téz* 2. Sz 33158 9

EGY nagyobb méretű szép 
tehér, horgolt terítő eladó 
Kovácsáé, Kossuth u. 59 
II lépcflő II. emelet,

24592—21

Apródonkint ellopott 4 mázsa 
gabonát a földművesszöyetke* 
zet raktárából K.ovács Miklós- 
né hajdúhadházi lakos, akinek 
házában bérelte a szövetkezet.a 
raktárt. A nép vagyonának el-

KERESEIC megvételre
motorkerékpárt 100, 125 v., 
250-est. Fancsali, ‘Hatvan-| 
utca 29. 24634—9

ELADÓ egy karikahajó? 
jSinger női varrógép jókar 
'ban, 'Simonffy u. 7_
, Sz. 5582—14

vállalok. 
Csapó 39-

FIGYELEM 1 Patkányirt ást 
vállalok vadászgörényekkei 
gázzal. Gyár, malom, üzlet 
helyiség, privát házaknál, 
bárhol. Egyéves garanciá­
val, vidékre is. Pető János 
Erzsébet-ú. 57. Azonnal hív­
jon. 24380—22

TISZTA új libatoll két 
eezlon, ebédlőkredenc, ^ két 
ruha,szekrény eladó, Híd u 
2 9%. Ny. 1362—21

BŐRKABÁTJÁT, téliket- 
bátját alakíttassa, fordí­
tássá: Tegdesnél, Kálvin« 
tér 19. J3örkabátot veszek.

Sz 3366—22

GÉP, SZERSZÁM (15)

ELADÓ Wertheim ezek- 
Tény, 5 méter 'étra, üveg­
tetőé pult. ka,rosszékek. — 
ILeány u. 4. Sz. 3555—21

ÓRAJ A VITÁS szaksze­
rűen, jótállással. KARÓRÁT 
veszek. Bercsényi Béla 
órás, Csapó-u. 50. 
KALAPJA piszkos, for

mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalin! 
kalaposmester, Vár.u. 2.

ELADÓ RUHAFÉLE 101

KÉT ablak tokkal, ágy- 
—7 .. • sodrony előszobáiul, ezál-
szamologep, Jiáda eladó. Nemzetőr-

n. 5 Sz. 5557—21

ÖRAJA VITÁS jótállással 
Képes órásnál, Dimitrov- 
utca 2. (volt Miklós-u.)írógép,

, sokszorosítógép eladá ^ ^ ^ _ __ ___________________________ _
■ ■ 1 -i 1 "Itel, csere: Szőkénél, Kői- - -- i>Tfiyic'/kv
EGY pár 42-es férfi tH2-,csey_u í4-______ Sz 3346-—15(■ PASZKÁLT nagy hencser]átiieiyezve' Szont ’Ann

ti ,c”z21?’ ,ali? étw itn’* ÍRÓGÉP számológép, fiók ovális asztal varrógépa’j: lm 
elsőrendü, elaao.tMéV-!S" szorosítógép javítás vétel, eladó, Kálvin tér 5. jobbra.' 
torna III. epulet, 2. ajtó. eladáfi> ^haatartásf Lud-, 24642-21

___________________Al-— mán Szent Anna ti. 10,'----------------------------------------- | SZÖRMEBUKDÁKAT. bő:
ÁTMENETI kabát erős (Wház). Telelőn: 48-07. | ELADÓ 500 kéve - ..............................

■'szemben.
Bé Mnozcú’

tahÁt --se (bértiazk xeieiou: ma-ui. | uuaukj wv csutka- jt.fátokat készítek. :vakiiek
.. . rSz. 3569—15 és egy nagyobb sparhelti-jnőnek, ruhák, cipók, fern •

télikabát. 8imonffy_u. 55. j" 
Sz 3350—10 HANGSZER (16)

Péterfia- 39 ,

ELADÓ BÚTOR (11) ZONGORA, csillár eladó,
Csapó u 10 Megtekinthető.rész, ............ -
12—i. között 36 eág út 12. Fz

.. , . javítok, veszek, eladok; ,Vu-
keresztépület, jváry gziietf YörüshatLcre?- 

24640 21 útja 67e emelet,
ELADÓ üzletberendezés egy-.... ........... •, '' J

y.sáktoló . kocsi Szabad-] j>.QSSZ a kalapja? l’.'ter

UJ, modern, festett háló------ - ■ —---------- .
szoba búor eladó. Csapó.u.l ZONGORÁT hangol, javít 
74. szám 24060—11 Till zenede hangoloja. Vi-
......................... ........ ...............időkre is elmegy Domb u. 1.

VESZEK hálószoba kony i  --------- —•———— -----
ha ég vegyee magános bú. EGY Schwcighoffer n°»zy- 
tord‘a.rabokat, kályhákat,’szű zongora olcsón eladó, 
szőnyegeket. Mezei Erzsé- Piac u. 10 II 1.

24653—21

AJANLAT (22)
kalapos .szépen 
Csapó ti. 6. udvari

bet u. 44. 3325—11

ADOK. VESZEK minden 
féle bútort 
Eötvös u. 72.

24659—16

SZAPPANNAK való zsí- GOBELINEK. kelir 
radékot szappanra átcseré--gEőnyegek eioiostve, ion; 
lek. Kölcsey-u, 8. Pál Já- olcsón; S'/d lágy ind.!, V'. 
nos. 11304—22 hadsereg útja 59.
------------------------------------------ I Sz 5530-

GTJ MILÁBBELIK javítá.] 
sa. sütése, ócska cipzáras 

ázmákat veszek. Nagy' 
2.

INGATLAN (21)ELADÓ rövid zongora ki-
hihág-t is fogáiStalan éttapotban. Meg- ------------- .1 ii tekinthető Ktttoőváeát - .tér, István, Széchenyl-u, ........... - .... ....

tíz Sú^í—ií 1—4_. kengyel h'áz----------------------------- ---------- --- szántó, Ebesen 1 hold 69 o)
'VBSZKIC használt'bútort, tulajdonosnál Hrtetewflértekezni Wesselényi.,: 23 
__ - ______ , __ Anrlríiqsv ut. .9

KIADÓ Szepesen

U U lUi V, ‘ - « , ^ . _
ugyanott vegyes bútorok Andragsy ut 9/
eladók. Hatvan.u. 27. pined] ___________ _
balra. Sz 3339—11 ' TŰZHELY (17)

BZi jelet. Készíttesse készítőnél
24550—16 Vargáné, Hatvan-u. 66.

SZŐRME bundája átsza- 
w basát, készítését szolid ár

U. am ...UIaI io 7 nl/mN AEGY új hálószoba bútor*-'-:. r rZ ZT.1 ban’vállai ja ’ Jakab Antal
eladó. Arpad-ter 35. | CSERpPKALYHAlC kan ü , Kossuth 25.

Sz 3353—11 dal)ok kaphatok. Átrakást, udvaruan Nv 1322—22 ----------—__________________I javítást vállal: Taizs. Ispo- sz. uur aican. __ _
PUHAFA pácolt félháló-tály.tér 1. Sz 3327—17

ággyal, sodronnyal el 
. Péterfia 34. kereszt- kétsüttis

FIGYELEM! Nylon kaASZTALTÜZHELY nagy I _ nagy hibával is
;ép kivitelben g^keinberrel javíttassa fel ELADÓ:

VAOöHID.U. parcellázó*.: 
házhelyek olcsón eladók. 
Péterfia-u. 59. keve.Azicpü
let. Sz 3337-:Á4

! KISTí ASZNBBRBE ldedó 
7 hoki. HosszVipályi-útnál, 

iBot földből. Érdeklődni le­
het Csapó 57. LH.itíi:-- f'l

épület. Sz 347—11
: . :, riUnhÁ • szaKenioeiTvi javiuasya j«.| jwj.iuu. bcköllöz.'.eto

készén kapható, CsaPp_ ^1-,ieiő8séggel BOLT./A szabó, szobás rendezett ház. ;;v
___________________ . ASZTA LTG ZHELY, üst- nái, Piac u 30. emelet. 1 mölcsöskei ítél. Apponyi.

HASZNÁLT festett' búto". ház jóki-vitclti .felclceség sz 3335—22 25, szám. Csapókor»-.____
rok, ágy, etazser kredenc, mellett eladó, Kút u. 60. j----------- ------------—------------- -
íényezett ebédlőasztal eladó ------ ——------ ------------------------ l| GUMI lábbeli felelősség-1 AG.úL utca 51 e.y
Bethlen u. 41 1 A Tr,Tíf? .«i ----------- ....................í. , KÉTAKNÁS Perpetuum gél gyorsan kt»»«.

Hencegr" konyhakredenü: kályha (jó állapotban) szén PtispöklndAny 
chédlőkredenc íróasztal, vit es koksz, brikettfíue»es 1-| CST7.MASÁMFA

Kenyeres 
!4114—22
70 forint

kéz ni: Géz 10. Kád:-.-. 
Sz. 7,7.40-

1

KÉTSZEMÉLYES cg egy-'^5^7 mólyeg rekamick heneee- IH,.,,
:>k Rplmczi uh. oo.S3e.Sb Kozma,

UUIV1 /iOO VI- ,.
rok, egyéb bútorok eladók,1 Pusó modern zománcozott -----
Péterfia u 29., kérészt- kályha, hivatalba alkalmas s7r.nxrEBTJ'xiDÁTÍ. T
énttlet Sz 33Sfi—ll eladó. Kölcsey.u. 24. szuh.ULBUADAh.A L, botCPU .t. sz. 0006 U—AgzTALTOZHEI,y —^'kabatogat

szép kivitelben' to

htok Rakom uh. ou. Soe.Sb Kozma.. Ny. 1545-17
rek kaphatok, megren- —------- - ,-r-.. ——.—
(lelhetők Eáóczi u 35 Bá.l í-LADÖ vaskályhák, gaz>- 
Jintnál. * 11 kandalló, gazkalyha, -mcl

------------- kakas, füätcsövek_ , Pax“
Festet háló tüzoltókészülék, Leány u. 4- 

Sz 5556—17

A Bánkon 
■•e nlariítvun

kiadó. Tanító

12 ho

FIGYELEMí _____  .... ..
onyhabútor, .saját kéezíté- 

Avany János u. 1. ud
varban, Schwarcz Sámuel.

kétízíték alak'
kivueioen. ...... javítok, veszek, eladok:
Csapó 41.!-Köváry .-«lies Yövösbadee- . 20 s.,

""" 67. nJildő_ ^tekezni Bart

B A HTOK Bő'a 
r.úmii ház, eladó

u 8.
ROSSZ

GYERMEKÁGY 
-S egyél) bútorok 
Vörösmarty-u. 24. 24827—11

EGY festett új hálószoba 
bútor eladó. Csapó.u. 14.

24650—11

CSERÚPKÁLT H A k a ph a - 
.tó Atrakátit. „Kalor*1 k<Uy* 

jókarban ha, anmottozáet vuUia.1: Síita,1 
eladók, i'kályháerneeter, Déli sor 15.

Sz. 5558—17

kalapja? ívtor 600 négyszögöle.« gy 
kalapog szépen rendbehozza Cc-ös kiadu, Bujdosó u 
Csapó u. 6. udvarban. j ’ 246’

Sz 5528—22

IiaLADó egy 'kétszemélyes 
Isczlon Pacsirta u 11

24626—11

ÉREM Kozma Istvánt, 
tűzhelyet nézett Csapó 
alatt, jelentkezzen

GYERMEKSZERETŐ, I SZOBA, konyhás speizos 
megbízható lányt 3 éves lakást keresek koltsegmeg- 
kislánv mellé reggeli es tcritessel. SJlay

S4628 .--0 délutáni fogaalkoztatasra 2(k fűszer Üzl et,___________
—-------------- "7 71 fel veszek. .Tetontkezéa^i-g- KJCSI ,aoi,a, konyha bú I
MZF.TI vállalatok. szo-|gél fel 7-tot léi =• t0rral átadó. Érdeklődni:! 
szelek, Olcsó személy g-3-ig. Rákoczl.u. Török Bálint 19. 84047-

fuvarozás Szabo-1 Z4b-u u--------------------------------
, 38-02.
1323—0

ASZTAL hat lappal bu- 
Tmrp-H etiifi, nagyméretű
«dßo<, vsteUAroi eladó .Porosxlay- 24034 4^. t 55_ 24652—H

intő
Rákóczi 60

OKTATÁS (2)

OYERM6.KSKEHTO ko- py^BRLBTI olcSóbérú 
moly asszonyt azonnali a konyhás speizos 800
felvennék ^™"yítvánnya , kvadrát termő szőlő bérle-_
Luczy, JclegklmíKa. temet elcserélném 2 szoba,

__________________ . konyhás lakással, egyik1/ ^ vulMlJfl
SZŰCS SZAKMUNKA- szoba lehet különbejáralú. va.})()fl U- 40 

FELVESZÜNK. — a csapókért környékén.
'tvvVVÍÍi5^9 SZŐRMEIPARI EGYESÜ- Apafája-út 8/b.
Ny 1335_öT|ÉSi szeNT ANNA.-U. 3.

. , KÉTSZEMÉLYES sarok, 
.4 egyszemélyes rekamék, eez- 

!Ionok, fotelek olcsó árban 
Imost sürgősen eladók, Pé- 
1 terfia. u 56. Vidékieknek 
árengedmény. Ny 1556—11

GYERMEKKOCSI US)

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villany Körtecsere. Huriya- 
di-u. 11. Sz 3326—18

GYERMEKKOCSIT legol­
csóbban a készítőtől sze­
rezzen be. Oláh Károly 
gyermek kocsi üzem. Ha 1 köz

SZÉP snort, és mély ko­
csik állandóan kaphatók 
Piskoltinál, Piac ú 20 vá­
rosháza alatt. Ny 1257—13

LRMÁNY KATALIN 
netika, PéteiTia-u. es 
,ös u. sarok. SzemöU 

szőrszálait végleges 
nyomtalan eltávolítása, -uiva-i

sail kemény fa deszka- 
culáp van eladó. Da- 

.24651

GAZDASÁG! ESZKÖZ

IMYVELfiST tanfolyam- 
jelentkezést elfogad 

sz Sigvárl Endre-u.
:ni. 12—1-lg. Sz

24652-

LAKAS (4)
El,CSERÉLEM 

4. nyíló széjij nagy 
3381—2 szóba.

BÚTOROZOTT SZOBA

sürgősen. ] XTJ és javított heneser árt 
24653—4 tányo,?aii eladó, Kálvin-tér 

12 sz S: 3367—11

KAPÓSZTÁSHOBDÓK. ta 
pogókádalt, léhók horoshor. 

Tljdók. bordókori'.ri'ya. cse. 
répkúlyha eladó, Maji u 4 

Ny 1351—19

-----------------------------------------j ELADÓ P.vflrto 49. m i-
NYLON forrasztás töké, gasan yincézett, . :vp 

letes. Hulladékot veszek- tortok ház. Kanddi. 21. ig­
eimre ügyelni.. Orosz, piao|ko!tözh(-tő kettőszo.bas 1 ■ 
utca 56. vármegye melleltuddi liáz.. elmlásru. »íJea’t*** 

Ny 1347—22 árakkal megbíz»* kaiifa a
_________________ 1------------- |sok kisebb nagyobb bidáli-
BÖRÖI4D JA VITÁST vál- tűzhető belvárosi U rl =: F 

Uilok: Szilágvi bőröndös, házukra, keretek eladó in-
Simcnffy-u. 4. tejpiac. Igatta-nokat/ kéespénser ve.

Sz 3352—22 vőim részére. Du,lás .íó. sei 
......... ............ ........ |tn eo t.! nr, irnd á.jn Kossuth

ÁGYSODRONYOK, drót-|*9- sv"
kerítések, drótfonatok és r 
mindenféle vasbútorok ké­
szülnek: Ottónál. Rákóczi- j 
Utca 13. SZ 3345-422;

NEDOBJA EL ócska kp j 
lapját, olcsóm újjáalakítja | 
Kalapipar, Széchenyi 7.

24388—22!

LÖHUSÄRU olcsó és jó. 
Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80 
Mester-u. 38. Fülöp

NÉPI. A r
Pollii bal napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BAilCZi GYULA

lómé- Debrecen 
22 szky ulea L

Szerkesztősé if
Batcs.v Zillln 

Telefon: 1? f,t

BÚTOROZOTT 
lakótársat

szobaúba 
keresek

ÁLLAS (3)

udvarra, nA
yno s/vt-nj ntvgjf Ezobiimat férfi , utitouirsiu. .hl*résén 
zoba, konyha. ypeizosru, aZ0nnalra. és egy fürdőkád 
.öitwgefc téritek, Kar 11. 19. yiaüö. Széchenyi u 72.
I ajtó . Sz. 3363—4-  ______ „ ■ ------ill_ -

. I SZOB A.

RADIO (12)
RADIO, EADIÖJA VITÁS 

precíz munka, olcsó ár — 
Szupert: angolás. NÁMÁSSY, 
Piac-U. 37.

ÉPÜLÉTANYAG (2i))
ÜVEGAJTÓ) eladó. Vén 

kert, Sinai Miklos-u. 13

BUNDÁJÁT alakíttassa,! Kiadóhivatal:
----- 1 javíttassa divatos formára Debrecen Bajcsy Zs'itin

Katona Vilmos szücsmested Telefon M «
nel, Simonfiy-u. 2. 22, .

GOMB, CSATT

"konyha, speizos BÚTOROZOTT szoba kl-
PrRMEKSZERETÖ min lakás bútorral átadó köz- adó,... ágynemű nélkül, — STASDAKD 5+1-ea rádió
ion^Ä^eryV;POn,ban- Clm a ÄÄy&"0b°'Z^.U55^Ll2:u

'4«W.

Sz 3ö5'i—29 szemfelszedés olcsón, azon
------- —- - jnal készül. Egymalorn.u

Csa- Péterfia-u. szakaszhatár.
>0 ----------- ------------------------------

-------------------------  ——------- I ELSŐRENDŰ ruhát jó'
KÉTRÁNYPAPÍR bontás- kidolgozással olcsón készít 

hói van eladó, Török Bálint Pásztor szabómester, Sí 
” 19. sz. 24646 -20 moní/y-u, 5. Sz 3351—22,

áthúzás i* Szabadság lapnyomda
jöehreccn. Bajcs.v Zs. u. L 

3 Felelős ve?.: Révész Imi«
IKERABLAK 

12 pó-utc.a 23. Sz 3353- ELŐFIZETÉSI DU 
EGY BORA 11 FORINT

Posiatekorékpénztátl
Csekkszámla szám: 503.902

71

^rn. évfolyam "A

~AFiÍ

(V. Gy.) AL I

-áinapi száméi 
pákosl Mf-tyás I
nácsválasztásokJ
ke, Oiéiy íelvl|| 
hoz adatokat, ki 
^áltatott és 
tási agitáció^ ill 
nlvalóit. A Aragl 
litott Bútorgyl 
debreceni üzeij 
Bibartordán, VI 
rogon, a Ids ebi 
légekben, a nal
nyaközpontokbf
cikk magjelena 
Rákosi elvtárs I 
szélnek, amely I 
adott a tanácsi* 
csolatosan dolq 
harcának.

Rákosi elvt| 
tőlünk, hajdú-’
megemlékezett J
lebb kerül a h| 
alakulásával al 
dolgozó népht‘1 
azzal, hogy 
amelyeknek, üi 
jegyzöségek in* 
közigazgatást, I 
kapnak. Dancl
szagyulaházánj
den Is meg 
22-én a községi 
ben a községel| 
rejötte döntő 
fejlődésnek. Rl 
tehát a vekerf 
megválasztásé 
josné, Farkas! 
valóban a do'.j 
fejlődése érdej 
Vekerden az 
gott falu a tn 
mán rövid idői 
Béggé fejlődik] 
nak a tanács 
gyulaháziak, 
is. Dancsháza I 
érezheti a Ma 
kony munka 
Hajdú-Blhar 1 j 
kigyúl a viUa| 
pókban.

A mi megi 
községi, járáfl 
felügyelete alj 
böző hivatalé 
ez elvben aztl 
rokrácia kikiil 
színen elintézi 
gozók kérései] 
ezelőtt hosszúi 
pokat. vettela 
Horthy-rendsíJ 
a dolgozóknál 
tett, addig mf 
csókban is a 
fiai ülnek, all 
bői, hús a nél 
bizalommal fi 
eelvel, tanáéi 
észrevételeivel 
dolgozó párol 
lyen már előrl 
hat a jogos l| 
menyek meg 
javítását, ami 
csóktól várnai 
Sen, a nyári ll 
te* községbeil 
piogrammjábl 
haji telepen b| 
szülőotthon él 
lésének betel 
csemete elülj 
sít-ése, a napi 
se és egyéb!
megvalósítása
‘'dl a földcsi]
történik.


